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Kormányválság előtt.
Milyen kabinet legyen ?

A tanítvány többet tud «ma 
már hatvanhetes mestereinél. A 
beszelidités tökéletesen sikerült. A 
két szelíd közé ékelt harmadik ma 
már sub auspiciis regis levizsgá­
zott a kormánykópessógből, ,zsebé- 
ben a doktori diploma. Érthető 
tehát, hogy önállóságra (nem bank 
önállóságra) törekszik s szabadulni 
iparkodik a gyámkodástól.

A 67-es professzorok meg­
ütközve látják, hogy tanítványuk 
már nem kerüli a pedellust, ami­
kor szivarra gyújtani akar. Hanem 
keresi az alkalmat, hogy egyenjogú­
ságát minél gyakrabban bizonyítsa 
- sőt, óh végzet, néha a profesz- 
szorainak a szemébe füstöl. A ta­
nítvány kiesett a mesterek fe­
gyelmi körzetéből s most már 
tudja, hogy tanítómesterei őt nem 
a szép szemei kedvéért oktatták a 
kormányképessóg-tanból, hanem a 
tandíjért, amit a tanítvány fizetett;

Lelkek vihara.
Irta: Ötvös Béla.

Dr. Szeberényi Alfréd, a hírneves 
fiatal ügyvéd nyugodtan dolgozott csinos 
szobájában. Régi ügyiratokat tanulmányo­
zott, melyek tárgyai miatt védőként kell 
megjelennie a törvény előtt. Az ügyiratok 
válópörről szólnak, az asszony indította 
férje ellen házasságtörés címen. De már 
évek óta folyik a pör és remélhetőleg még 
igen sok időt vesz igénybe.

Bár már a férj hűtlenségét kétségkívül 
megállapították, mindazonáltal a bíróság a 
házasság fölbontást nehezen akarja kimon­
dani. A ház .spárnak két gyermeke van, 
egy fiú és egy leány. A két kis gyermek 
az akadály.

— No, majd elintézzük valahogyan — 
mondta unottan Szeberényi dr. és elutasí­
totta magától az aktákat.

Kényelmesen hátradőlt székében. Te­
kintetét végigjártatta csinos berendezésű 
dolgozó szobájában. De gondolatai kuszái­
nk voltak. Fejét nehéznek érezte és mintha 
alom akart volna erőt venni szempilláin, 
úgy le-lecsukódtak.

— Ejh, csak nem fogok most, fényes

ITLBLÓS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOMOS

THAN GYULA.
sőt tulfizetett, mert privátőrákat 
is kényszeritettek rá.

Semmi oka és semmi joga a 
67-es mestereknek, hogy puccsról 
meg intrikáról fecsegjenek. A füg­
getlenségi párt kitűnő osztályzatot 
kapott a kormánykópessógből. Vagy 
mondjuk: kiszolgálta a három esz­
tendőt s nem kívánkozik a tarta­
lékba, hanem követeli a magáét. 
Aminő természetes ez a kívánság, 
épp oly örvendetes is, éppen a 
67-ek, éppen a tanítómesterek és 
legkiváltképpen a x alkotmányos 
élet valóban alkotmányos tétele 
érdekében.

Semmi más nem terelheti a 
nemzetet egyetemesen a bölcseség 
forrásához és senki más, mint a 
függetlenségi párt. A tanítvány bi­
zonyságot tett arról, hogy az elmé­
leti részt alaposan megtanulta, sőt 
Írásbeli dolgozatai is kifogástala­
nok. Hadd lássuk, hogy tanultsá- 
gát miként érvényesíti majd a 
gyakorlati életben. Mi azt hisszük, 
hogy nagyon jól.

Csak a tiszta függetlenségi párt 
által lehetséges, hogy az önmarean-

Dappal, munkáim közepeit elaludni I — és 
vógigsimiíotta homlokát, h>gy elűzze onnan 
az álomielhőket, melyek ráborultak.

Tanulmányozom tovább ezt a házas­
ságtörési ügyet — mondta és ismét föl­
egyenesedett székében. — Délután hozzám 
jön a férj . . .

Ebben a pillanatban minden kopogta­
tás nélkül felpattant szobája ajtaja. Dúlt 
arcú, felborzolt hajú ember rontott be 
rajta.

Az ügyvéd gondolataiból fölrettent az 
idegen váratlan berontására:

— Mit akar ? — Kérdezte izgatottan.
Ügyvéd ur, védjen! Ügyvéd ur baj­

ban vagyok !
— Mi baja?
— Megöltem őt.
— Mit ?
— A feleségemet.
— A feleségét ? Bizonyosan oka volt 

reá. Megcsalta?
— Meg.
— Mikor ölte meg?
— Most.
— Agyonlőtte ?
— Nem. Kést szúrtam a szivéfrs.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

golás helyébe végre nyugodalmas 
politika térjen.

POLITIKAI BORUK.
A király Budapesten, Bécsből érke­

zett távirat szerint udvari körökből kiszivár­
gott a hir, hogy a király májusban két vagy 
három heti időtartamra Budapestre akar 
jönni. Ez idő alatt udvari ebédek és foga­
dások lesznek a várban.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Justh Gyula elnök néhány perccel 10 

óra után nyitja meg az ülést, alig 20 kép­
viselő jelenlétében. A kormány részéről az 
ülés elején csupán Wekerle miniszterelnök 
van jelen. Az a néhány honatya, aki az 
ülés előtt a folyosón összegyűlt, arról a 
híresztelésről beszélgetett, hogy Lukács 
László, kit némelyek a jövő miniszterelnö­
kéül tippelnek, Bécsbe utazott a királyhoz 
kihallgatásra.

Ügy 11 óra felé szállingóztak a kép­
viselők a Házba, hogy részt vegyenek a 
déli szünet alatt szokásos folyosói politi­
záláson.

Az ülés megnyitása után felolvassák 
és hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét,

— Ügyvéd ur, védjen 1 Üldöznek. El 
akarnak fogni.

— Ha felesége megcsalta és ezért ölte 
meg, akkor csak elégtételt vett magának. 
Én is úgy tettem volna.

— Köszönöm.
És elrohant ...
— Szerencsétlen ember — mondta ma­

gában az ügyvéd — de férfi. Igazi férfi. 
Felesége megcsalta és megboszulta magát. 
Megbüntette. Ez az ember tehát tisztán ál­
lott felesége előtt és ezért volt bátorsága 
megölni ... De az a másik asszony, az bű­
nös volt és azért akar csöndes elválást. Bi­
zonyos vagyok már benne . . .

— De micsoda zaj hallatszik kívülről ? 
Folyton növekszik. Megnézem, hogy mi az... 
Egy embert üldöznek. Hm 1 Ez az én em­
berem . ..

Következő pillanatban újra fölpattant 
a szoba ajtaja. Az előbbi ember megtépett 
ruhában, lihegve, véresen bukott lábai elé.

Megragadta az ügyvéd lábát és fuldo­
kolva mondta:

— Ügyvéd ur! Vé—védjen! . . . 
Mo—most, most öltem meg a...a...a... 
feleségemet! ...

Benzin állomás az osztrák-magyar, valamint az 
európai államok automobil klub­
jainak hivatalos olaj és benzin 

■ »I I  ’■■■= állomása. ——
Deutsch Albert és Fia
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majd az interpelláciős könyvet olvasták fel, 
melybe újabban Szabó István (nagyatádi) a 
regale kártalanítás ügyében, Farkasházy 
Zsigmond a Szanin elkobzása ügyében, 
Surmin György a nagyszerb felségárulás 
dolgában, ugyancsak, ez »ügyben Popovies 
Dusán, Beniczky Ödön a beraktározás! 
vállalatok visszaélései és végül Bozóky 
Árpád, a korona érték szerződés tárgyában 
jegyeztek be interpellációt, melyre a Ház az 
elnök javaslatára fél 2 órakor tér át.

Következett a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok kereseti adójáról szóló 
javaslat részletes tárgyalásának folytatása.

A 21. §-nál Lányi Mór az első szó­
nok. A hitelszövetkezetekről beszél. A tisz­
tességes bázison álló hitelszövetkezeteket 
védelmébe veszi, mig a tisztességtelenekkel 
szemben követeli a törvénynek drákói szi­
gorral való alkalmazását. Helyesli, hogy az 
elszaporodását ezen kis intézeteknek meg­
nehezítik, azonban kijelenti, hogy nagyon 
sok, sőt a legtöbb helyen az ilyen pénzin­
tézetek megmentették a népet az uzsorások 
karmaiból. Leginkább azért szaporodtak el 
ezen intézetek, mert sok nálunk az állás 
nélküli ember, akik kénytelenek grundolni, 
hogy kenyérhez jussanak. Ez a szociális 
baj volt egyik kutforrasa a hitelszövetkeze­
tek elszaporodásának. Kénytelen védelmébe 
venni ezen kis intézeteket a javaslat intéz­
kedésével szemben, mely azt akarja, hogy 
az a pénzintézet, mely a mindenkori jegy­
bank kamatlábán felül 3 százalékai több 
kamatot szed, nagyobb adót fizessen. Ez 
nem igazság, mert egyrészt uzsorára csábit, 
másrészt nagy méltatlanság esik rajtuk. Az 
állam a legszegényebb néposztálylyal szem­
ben ékszerekre adott kölcsönök után 15 
százalék kamatot szed, azon indokolással, 
hogy neki adminisztracionalis költségei 
vannak. Hát azt hiszi az állam, hogy annak 
a kis szövetkezetnek, mely 20—50 koronás 
váltókat kezel, nincsenek adminisztracionalis'' 
költségei ? Ellenzi az adómegterhelóst. Ki­
jelenti, hogy ezek a kis intézetek eddig 
nem függtek egy kormánytól sem, ha e 
javaslat törvényerőre emelkedik, akkor ezek 
mind függő helyzetbe kerülnek a kormány­
nyal, ami — jöhet olyan idő is — nagyon 
súlyos állapotokat teremthet. Csatlakozik 
Holló, javaslatához és kéri törüljék a 
szakaszt.

Bernáth István. Polemizál Lányival és 
Hollóval. Kijelenti, hogy a vidéki kis intéze­
tek akcióját Budapestről központi kézből in­
tézik. jtl pénzintézetei egy része a betétek­
hez arányitva nevetségesen kis tőkével bir. 
Nálunk némelyek a pénzt, mint öncélt be­
csülik. Ez tévedés. A tökének a nemzeti ér­
dekek szolgálatába kell állani. (Helyeslés.) 
Ekkor megérdemli a becsülést. A szóban 
forgó szakaszt ő és pártfelei örömmel üdvöz- 
lik, mert ez törvényileg fogja keresztül vinni, 
a vidéki pénzintézetek évek óta sóvárgott 
reformját. (Helyeslés.) Sajnálja, hogy Ke­
lemen Samu nincs jelen, mert az ő várme­
gyéjében működő, több, általa, védelembe 
vett bankkal akarja illusztrálni, hogy mi­
lyen egészségtelen alapokon működnek ezek. 
A Ház nagy derültsége közben olvassa fel, 
hogy milyen féle elmeken szednek ki pénzt 
a hitelezők zsebéből, ezek a pénzintézetek.

Reméli, hogy e szakasz segit, a meg­
lévő bajokon s ezért ehhez, hozzájárul.

Hajdú Ifrigyes: A szakaszt nem he­
lyesli, mert noha helyesli, ha az uzsora 
minden létező faját üldözik, mindazonáltal 
nem helyesli, hogy egy adóreformmal kap­
csolatban egyetlen paragrafusban intézked­
nek tisztességtelen ős tisztességes pénzinté­
zetekről. Módosítást ajánl, amelyben az
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uzsora kamatláb újabb megállapítását ős a 
szakasz stiláris módosítását ajánlja.

Simonyi-Semadam Sándor: Védi a 
szakaszt, amelynek nem az az intenciója, 
hogy a becsületes pénzintézeteket is meg­
bélyegezze. Hiszen a tisztességtelen ügy­
védek megbélyegzésére is hoznak törvényt, 
ezért csak nem lehet azt mondani, hogy a 
tisztességes ügyvédeket ezért sérelem érte. 
Ilyen okoskodással semmilyen gazombersé- 
get sem lehetne megbélyegezni, mert min­
dig akadhat valaki, aki sértőnek fogja 
találni, hogy az ő cselekedeteit törvény 
ellenőrizze. (Igaz, úgy van 1) A pénzintéze­
tek nagyrésze szem elől téveszt bizonyos, 
természetes bankügyi elveket. Nálunk éve­
ken át szednek egyenlő magas kamatokat a 
járadókkölcsönök után, holott a világ bár­
mely intézetében az ilyen kölcsönök 
kamata az idő növekedésével fokozatosan 
csökken. Ehhez hasonló természetes intéz­
kedést, nálunk is be kellene vezetni. (He­
lyeslés.) Megállapítható, hogy ez a szakasz 
tényleg megköti,némileg a vidéki kölcsönök 
lebonyolítását. Épp ezért módosítást ad be, 
a melyben a mindenkori kamatlábon felül 
ne 3, hanem 4 százalék percen tét szedhes­
senek a vidéki bankok. Érre szükség van, 
mert közismert, hogy a vidéki hitel átlag­
ban drágább, mint a fővárosi. (Élénk he­
lyeslés.)

Polónyi Géza: Azt hiszi, hogy ennek 
a szakasznak vagy egyáltalán nem lesz ha­
tása a gyakorlati életben, vagy pedig igen 
ellentétes eredménye lesz, mint a mit kon- 
templáltak, A vidék bankjainak egyrósze 
tényleg uzsora ügyleteket köt. Lehetetlen­
ség és a kodifikált törvények szellemével 
ellentétes, hogy egyes adótörvény keretein 
belül akarnak az uzsorával végezni. Külön 
törvényben kell elbánni az uzsorával. Rá­
mutat arra, hogy a magyarországi mozgó 
tőke ellenséges indulata a magyar törekvé­
sekkel szemben.

Kiáltások a középről: Ez nem áll 1
Polónyi Géza: Az uzsorával azért is 

nehéz a küzdelem, mert a titokzatosság és 
rejtegetés köpönyegébe burkolódzik. Mit se­
gít hát itt egy csenevóz adószakasz ? Ami­
kor a legdrágább lesz a pénz, akkor nem 
fog a tisztességes bank pénzt adhatni, mert 
nem akar az uzsora paragrafus rendelkezé­
seibe esni. így hát ez a szakasz egyszerűen 
a titkos uzsora kamat közé fogja hajtani a 
pónzszükségben levő embereket. Az állam 
alkot egy szakaszt, amelylyel ok nélkül 
megdrágítja a pénzt, amire azután nagyobb 
adót vet ki. ügy vagyunk ezzel, mint ami­
kor az állam tiltja a részegséget, de bérbe 
adja a fogyasztási adókat, mintha mondani 
akarná: „Fiaim, csak igyatok I) Mentői töb­
bet isztok, annál jobban megy az állam 
üzlete.

Mi hát ez más, mint hogy az állam 
osztozik az általa tiltott bűncselekmények­
ből befolyó hasznon. Ez ellenkezik a jog- 
etikával. (Helyeslés.) Az állam bűnpártolást 
követ el és felolvassa a büntető törvény- 
könyvet, amely több havi fogházat vet ki 
a bűnpártolóra. Az államot hát le fogja 
csukni, a büntető állam, bűnpártolás vétsé­
géért. (Derültség.) Mivel meggyőződése sze­
rint ez a szakasz egyáltalán nem segít a 
meglevő bajokon, azért el nem fogadja. 
(Helyeslés.)
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A függetlenségiek álláspontja
Justh visszaszorítása.

Kossuth fölülkerekedése.
A kormánynak lemondással 

való fenyegetése, de talán még az 
uj választások réme erősen kijóza­
nította a függetlenségi pártot. Most 
már ismét Kossuth kezeben van a 
vezetés. Justh csakhamar észrevette 
ezt és tegnap még nagyon igyeke­
zett azon, hogy a pártot a maga 
részére megtartsa. A pártkörben 
megjelenve, látnia kellett, hogy a 
gyeplő kiesett a kezéből., A párt 
többsége Kossuth mellett nyilatkozott 
és amidőn Hoitsy Pál meghozta 
Kossuth üzenetét, világos volt, hogy 
a hétfői értekezlet nem lesz egyéb, 
mint a bizalomnak és ragaszkodás­
nak Kossuth iránt való impozáns 
m egnyilván ulása.

A bankbizottsági tagok maguk 
is azt állítják, hogy nem akarnak 
a kormánynak kellemetlenséget 
csinálni. Batthyány Tivadar gróf, a 
bizottság elnöke pedig már nyíltan 
is ellentétbe helyezkedett Justhtal 
és azt mondotta, hogy a kormány 
beleegyezése nélkül nem cselekszik 
semmit.

Ma már annyira megváltozott 
a helyzet, hogy a bankbizottsági 
jelentést egyelőre még a Ház elé 
se fogják terjeszteni. Ez csak ak­
kor fog megtörténni, ha a kormány 
majd befejezte a tárgyalásokat az 
osztrákokkal.

a válság prolongáltatok és 
csak akkor fog kitörni, ha ki fog 
derülni, hogy az osztrákok a kar- 
tellbankot nem fogadják el. Ebben 
az esetben Kossuth és Apponyi ki 
fogják jelenteni, hogy ők most már 
az önálló baukot követelik, ami meg 
fogja bontani a kabinet szolidaritá­
sát és annak lemondására fog ve­
zetni. Csak ezután fog kitörni az 
igazi válság, mert a király az ön­
álló bank felállításába semmi áron 
se akar beleegyezni. Ily körülmé­
nyek között könnyen megeshetik, 
hegy valóvá válik Ugronnak az a 
tegnapi kijelentése, hogy most már 
csak Lukács László kövétkezhetik.

A belgrádi magyarok bajban
,,Nem érdemes menekülni“

Egy érdekes levél.
Az embereket ma minden érdekli, ami 

Szerbiában, különösen annak fővárosában, 
Belgrádban történik. Mert mindenki érzi, hogy 
a cáfolatok és hivatalos híradások megnyug-

legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. Katói iDináen gitetóli.

Ä Blau Ármin és Társa
Batthyányi utca 2. szám alatt levő gyer­

mek-ruha üzlete teljesen feloszlik, az áruk mélyen leszállí­
tott árakban arusittatnak 
el. A berendezés és gaz 
3$; lüszterek eladók. 906
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,aió volna dacára a helyzet odalenn, a szó leg­
szorosabb értelmében, komoly.

S hogy ez tényleg igy van, teljes mér­
tékben igazolják azok, akik mostanság lenn jár­
tak a szerb határon. Az előkészületek oly nagy 
méretűek ott s úgy az emberanyag, mint az 
élelmiszerek és egyéb szükségletek oly nagy 
mértékben érkeznek, hogy senki egy pillanatig 
sem kételkedik a helyzet legkomolyabb vol­
tában.

Érthető, hogy ilyen körülmények között 
Belgrádban, általában Szerbia területén tartóz­
kodó magyar és osztrák alattvalók nem a leg­
jobban érzik magukat. Helyzetüket, mint egy 
tegnap Aradra érkezett belgrádi levélből kitű­
nik, sulyosbbitja az a körülmény, hogy a va­
gyonuk biztonságba helyezésének még csak 
célja sincs, mert teljes mértékben az lehetetlen.

Az aradi származású s itt nagy rokon­
sággal biró belgrádi kereskedő levelének e 
részében ezeket mondja:

— Belgrádban hét-nyolcezer magyar és 
osztrák alattvaló lakik, akiknek tekintélyes 
része meglehetősen vagyonos s ezideig még 
senki sem gondolt arra, hogy innen elvigye, 
amije van. Egyébként js a bútoroknak és 
egyéb értékeknek elszállítása teljesen céltalan, 
mert háború esetén Parcsován vagy más ha­
társzéli városban sincsenek azok nagyobb 
biztonságban, mint itt.

A háború előszele természeten a ke­
reskedelem körében érezhető. A magyar és 
osztrák gyárosok csak készpénzfizetés mellett 
hajlandók, szállítani, ami annál súlyosabb kö­
vetelés, mert az áruk értékesítése igen kétsé­
ges. Jelenleg is óriási mennyiségű áru hever 
a vasúti raktárakban kiváltatlanul.

Csak egyetlen emberre hoztak vidám 
napokat a háborús hírek s ez György herceg, 
aki a népszerűtlenség zenithjén állott ezelőtt, 
mig ma, mert mindenáron háborút akar, a 
legnépszerűbb ember Szerbiában.

Csak az a kérdés, hogy meddig ? . . .

VÁRMEGYE.
Hajduvármegye a múlt hóban.

A vármegye közigazgatási bizottsága már­
cius 9-én tart ülést, amelyen a szakelőadók 
fogják előterjeszteni jelentéseiket.

— Mondja már inkább azt kend, hogy oly 
bután nézett kend a szegény malacomra, akár én 
most a biró urra.

TÁRSAS ELET.
A nyelvtani kérdés. — Hogy nézett.

Hogy a tréfás és beugrató aktuálitások se vesz- 
szenek el e rovat olvasóinak, elmondjuk itt a buda­
pesti viccelők legújabb tréfáját.

A tréfa rendesen égy kávéházi asztalnál, vagy 
a börzén, vagy zsurokon hangzik cl és úgy kezdődik, 
hogy egy ur a következő nyelvtani kérdést intézi a 
társasághoz :

— Kérem, uraim, hogy mondják helyesebben és 
nyelvtanilag korrekten: A nap nyugaton kel fel: vagy: 
a nap nyugoton kel fel ?

A társaság véleménye megoszlik:
— Nyugaton I — vélt az egyik.
-r Nyugoton, — mondja a másik.
S erre következik a csattanó. A kérdező gú­

nyos hangon intézi el a vitát:
— Uraim, — szól, — a nap keleten kel fel.

*

§ Szegény Kaszap Bálint a kocsijával jött be 
a múlt hónapban Keresztárról Pestre. A vám előtt 
az a baleset történt meg vele, hogy egy rákoscsabai 
asszony hajtotta előtte a malacát. Kaszapnak sietős 
dolga volt, gyorsan hajtott s a malacot egyszerűen 
elgázolta.

Járásbíróság elé került a dolog. A rákos! 
asszony elmondta dühösen a panaszát és haragvó 
tekintettel mérte végig a szegény Kaszap Bálintot.

A biró kérdi Kaszapot:
— Igaz-e?

. Az atyafi néz egy darabig, aztán csak ki- 
nyógi valahogy: '

—■ Nem láttam, bíró ur ...
Az asszony mérgesen vág közbe:

VÁROSHÁZA.
Lőosztályosás. A katonai lóosztályo­

zást március 8-án kezdi meg a bizottság a 
méhlelep melletti terén.

Erdészeti ügyek. A városi közigaz­
gatási bizottság erdészeti albizottsága máro. 
9-én tartja ülését a főispán elnöklete alatt.

Tilos a megrendelés-gyűjtés. Az
utóbbi időben a könyvügynökök a legsze­
mérmetlenebb módon tolakodnak a hivatali 
szobákba és gyűjtik a megrendeléseket 
mindenféle férc irodalmi termékekre. Külö­
nösen a szoknyás ügynökök járnak elül a 
tolakodásban, ugyannyira, hogy sokszor 
még a közigazgatás rendes menetét is meg­
akadályozzák. Kovács József polgármester 
végre is erélyes fellépésre szánta el magát 
és a városháza folyosóján a következő 
figyelmeztetést függesztette ki: Megrende- 
lósgyüjtés és árusítás egyáltalában tilos I

Jóváhagyás. A közgyűlés 60,000 ko­
ronát szavazott meg a zenede épületének 
kibővítésére. A határozatot a belügyi kor­
mány jóváhagyta.

Magyary Kálmán síremléke.
Gyűjtés egy síremlékre.

Maholnap egy éve lesz annak, bogy 
Magyary Kálmán, a debreceni hires cigány­
prímás meghalt. A közelgő tavasz majd 
meghozza sírjára a maga szép virágait, a 
debreceni közönség kegyelete pedig bizo­
nyára az elhunyt müvfcéz-cigány emlékéhez 
méltó síremléket állít, a Várad utcai teme­
tőben sir ja fölé.

Mert Magynry Kálmán korának legna­
gyobb cigánymüvésze volt, a kí pályafutá­
sának más, kedvezőbb körülményei közt, 
talán világhírű nevet vívott volna ki a zene­
történelemben. így jobbára és igazán csak 
mi ismertük az ő kiváló művészetét. Ihle­
tett percekben igazi klasszicitással játszotta 
ő a hires, magyar histriók, Lavotta, Cser­
mák, Rózsavölgyi, Boka zeneszerzeményeit, 
de e mellett művészi érzékkel interpretálta 
$ külföldi zeneirodalmat is s állandóan 
15—20 operát tartott zenekarával műsoron. 
A klasszikus drámái muzsika népszerűsítése 
terén talán senki sem végzett olyan ered­
ményes munkát Debrecenben, mint ő. Egy­
szer engedte meg a sors, hogy egy 120 
tagú zenekar élén, a debreceni színházban 
eljátszhassá, kedve szerint, Teli Vilmost. 
Mint zeneszerző, 60 müvet hagyott bátra. 
Játszók az országban mindenütt, a nélkül, 
hogy a szerzőjéről csak valamit is tudná­
nak ... De hát ez a művész sorsa.

Most Debrecen előkelő köreiben mozga­
lom indult meg abban az irányban, hogy 
Magyari Kálmánnak síremléket állítsanak. 
Művészi emléket, hozzá méltót.

A debreceni lapok szívesen állanak en­
nek a mozgalomnak szolgálatába s a mai 
naptól kezdve adományokat elfogadnak s 
nyugtáznak. így bármilyen pénzküldeményt 
elfogad a Debreceni Újság szerkesztősége is.

Az emlékmű tervét később állapítják 
meg. A terv eddig az, hogy egy egyszerű 
oszlopon . az elhunyt cigánymüvész mell­
szobrát állítják fel, méltó művész kezektől 
alkotva.

ji tele/ondijak leszállítása.
A debreceni kamara 

akciója.
A kereskedelemügyi m. kir, 

miniszter egyik vidéki kamarához 
intézett leiratában részletesen ki­
fejtette azon álláspontját, hogy ott, 
azokban a városokban, ahol az 
élénk forgalom indokolttá teszi, 
nem zárkózik el a telefondíjak le­
szállításától.

Ez a leirat megérkezett a deb­
receni kamarához is, amely a leg­
utóbbi közgyűlésen határozatilag 
kimondotta, hogy e tárgyban ak­
ciót kezd. A debreceni kamara te­
hát adatgyűjtést fog szervezni s 
összefogja gyűjteni kerülete azon 
városainak teiefonforgalmi statisz­
tikáját, amely alapon a telefon­
díjak leszállítása indokoltnak mond­
ható. Ezek közé a városok közé 
fog tartozni természetesen Debre­
cen is.

Itt említjük meg, hogy a deb­
receni kamara egyik közelebbi fel­
terjesztésében megsürgette a Deb­
recen—budapesti távbeszélő vonal 
rendezését is, illetve egy uj veze­
ték felállítását.

A kereskedelmi miniszter a ka­
mara felterjesztésére adott válaszá­
ban kijelentette, hogy még az 1909. 
év folyamán Budapest—Szolnok éa 
Debrecen között egy újabb áram­
kört fog építtetni és igy Debrecen 
kapni fog Budapesttel egy második 
és pedig közvetlen összeköttetést.

SZÉKHÁZ.
Ma, vasárnap, március 7-én:

Délután 3 órakor 
Tatárjárás. 

Operett 3 felvonás.

Este fél 8-kor 
Fnssitus kisasszony. 

Operett 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Hétfőn: Gyújtogató, dráma. Pajkos diákok operett 
C. béri.

Kedden: Tanítónő, színmű. A. béri.
Szerdán : Nagymama, operett B. béri,
Csütörtökön: Hamlett, tragédia. C. béri.
Pénteken : Erdészleány, operett. A. béri.
Szombaton : Erdészleány, operett. B. béri.
Vasárnap délután: Csizmadia, mint kísértet, szín. 

Este: Erdészleány, operett.

Mindoky Béla Jubileuma. Csütör­
tökön tartja Mándoky Bála 50 éves színészi 
jubileumát. Az előadás általános bérletszü­
netben lesz és az igazgatóság felhívja a t. 
bérlő közönséget, a mennyiben páholyukat 
ez előadásra megtartani óhajtják, kedden 
délig szíveskedjenek a nappali pénztárnál 
jelentkezni, miután nagyon sok az előjegy­
zés, hogy azontúl mások igényeit is ki le­
hessen elégíteni.

A király. Az igazgatóság megvette 
Csilládét és Flers mulatságos bohózatát, 
nely állandó vonzó müsordarabja a Víg­
színháznak és legközelebb szinte kerül.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa“ szín szappana
Pesti nagykereskedő kég ksődtömngéből vett áruk beérkeztek, u. m : sima és Bloose *$<2 VlpjeeUS IPS selymek, Kosztüm és BIouso kelmék, Selyem és csipke blonsok, Selyem és Cloth •MUHI

iWUeiUUl szoknyák) A„goi zephirek és minden itt fel nem sorolt cikkek olcsó szabott árak mellett kaphatok. Piac Utca, a kistemplommal íZ líibsn. 
Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés olcsó árban,

I
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Brdós*-liny. Jarno dallamos operett­
jének e hót végén, pénteken lesz a bemu­
tatója. Az igazgatóság nagy gonddal készíti 
elő ezt a kitűnő operettet, melytől az 
idény legnagyobb sikerét reméli. Ez elő­
adáshoz uj jelmezek készülnek. A főbb sze­
repeket e nagy sikerű operettében: Zilahinő, 
Zsigmondi A., Gyöngyi Jolán, Gerő Ida, 
Gyöngyi Izsó, Horváth, Ternyei, Kemény, 
Tallián, Győré, Nádor adják.

Beserviaták. Ezt a kitűnő énekes 
bohózatot, mely annak idején a népszínház 
műsorát évekig uralta, újból ieleleveniti az 
igazgatóság. A darab telve van mulatságos 
helyzetekkel, fülbemászó énekszámokkal és 
bő alkalmat ád. komikusainknak, hogy há- 
lásnál-hálásabb szerepeiket kiaknázzák.

Merénylet az éjszakában,
Két csavargó vakmerő 

támadása.
Egy iparoB kalandja.

Vakmerő merénylet történt az 
éjjel a Salétrom-laktanya előtti tér­
ségen, ahol egy iparost két ember 
megtámadott és agyon akart ütni. 
A vakmerő merénylet azonban nem 
sikerült úgy, mint azt a támadók 
gondolták, amennyiben a rendőr- 
őrszem hamarosan ott termett a 
merénylet színhelyén és elfogta 
őket.

A megtámadott iparos, 13énnél 
Oszkár, Arany János utca 13. sz. 
alatt lakd rézműves, ki az éjjel 
lóháton igyekezett lakása felé, a 
vargakerti majorból. Csöndes ütem­
ben haladt lova az éjszakában, mi­
dőn a Salétrom kaszárnya közelé­
ben hirtelen két sötét alak meg­
támadta és lehúzta a nyeregből. 
Leteperték a loos-pocsoa útra és 
ütni akarták, de Hennel nem vesz­
tette el lélekjelenlétét, zsebéből ki­
rántotta forgó pisztolyát, melyből 
támadói feló lőtt. A golyó azonban 
nem talált és a merénylők sértet­
lenek maradtak.

De a lövés zajára figyelmes 
lett Mártha János 63. számú rendőr 
és a helyszínére sietett, a hol si­
került a két támadót lefogni. Azután 
bekísérte őket a rendőrség bűnügyi 
osztályára, a hol kiderült, hogy a 
támadók Urbán János és Urbán 
György többször büntetett, foglal­
kozásnélküli egyének, kik kihall­
gatásuk alkalmával tettüknek indító 
okát konokul tagadták. A rendőr­
ség lezárta őket és a bűnvádi el­
járást megindította ellenük.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban az 
istentiszteletek sorrendje a kővetkező: a 
Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán 
lelkész, a Kőtemplomban Szarka Boldizsár 
s.-lelkész, a Kossuth utcai templomban Boér 
Károly ».-lelkész, az Ispotály templomban 
Szele György lelkész, a Csapó kertben 
Kovács János hitoktató, a Homok kertben

Sárközy L. főisk. szónior, a városi szegény­
házban Csokonai J. s.-lelkész; délelőtt 11 
órakor a Kőtemplomban Gergely Antal, 
a mezőtúri aranyszáju pap fog prédikálni. 
— A rom. kath. templomban ma, vasárnap 
reggel 6 órakor csendes szt. mise, 7 órakor 
csendes szt. mise, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgimn. ifjúság részére csen­
des szt. misét mond, 9 órakor ünnepélyes 
nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végez segédlettel, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után fél 3 órakor kereszténytanitás 3 órakor 
keresztüli ájtatosság, utána a Rózsafüzór 
társulatának hónapos áj tatossága szent be­
széd, körmenet és litániával. — Az 
ág. evang. hitvallású templomban ma, 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Hudák János segéd-lelkész végzi. — 
Istentiszteletek a gőr. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* Személyi Mr. Weszprémy Zoltán 
főispán tegnap Budapestre utazott. A főis­
pán utazásának célja több megyei és városi 
ügy megsürgetése a belügyi kormánynál.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az állami anyakönyvi kivatalban az elmúlt 
héten a következő eljegyzéseket jelentették 
be: Chrenkó Ferenc Ujfalussy Máriával, 
Szabó István Perjessi Erzsébettel, Szabó 
Zoltán, Ács Nagy Máriával, Krankovics Jó­
zsef Biró Ilonával, Bancsi János Hüse Ka­
talinnal, Nagy László Csősz Eszterrel, Hor­
váth Ferenc Kiss Rózával, Kiss Mihály 
Orosz Rózával.

* Bakonyi Samu felgyógyul
Fővárosi tudósítónk táviratozza: 
Bakonyi Samu, aki a hét elején a 
Herzl-fóle szanatóriumban súlyos 
műtétet állott ki, teljesen veszélyen 
kívül van és fölópülóse most már 
föltétlenül bizonyos.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az állami anyakönyvi hivatalban házasságot 
kötöttek: Tokaji Imre Bakóozi Eszterrel, 
Néző István Szűcs Máriával, Sarkadi István 
Pinozés Sárával, Nómeth Sándor Ökrös 
Juliánnával, Takács Gábor Kocsi Eszterrel, 
Halász István Szilágyi Ágnessel, Birki Já­
nos Szalóki Juliánnával, Fekete István 
Biró Erzsébettel, Molnár Sándor Dóró Lídiá­
val, Nagy István Dohai Máriával, Tóháti 
János Molnár Erzsébettel, Marton Imre 
Ecsedi Máriával, Kovács Gábor Bogarasi 
Juliánnával, Szűcs János Csáki Erzsébettel, 
Boldog Gyula Gáli Rózával, Papp Gábor 
Mayerszky Paulával.

* A Petőfi dalkör estélye, amelyet 
március 15-én a Bika-szálíoda dísztermében, 
táncvigalommal egybekötve rendez, a kővet­
kező műsorral fog lefolyni: 1. Nyitány. 
Veres Tóni zenekarától. 2. Elnöki megnyitó 
s a dalkör jeligéje. 3. „Talpra magyar, hi a 
hazai“ Petőfi Sándor nemzeti dala. Énekli a 
dalkör. 4. Szavalat: Németh Károly hittan­
hallgató ur. 5. Őseink,emléke — Hubertől, 
énekli a dalkör. 6. Énekszám: Sarkady 
Nagy József hittanhallgató ur, zenével ki­
séri Veres Tóni. 7. Szavalat: Békési Dezső 
működő tag ur. 8. Falusi nóták — Szent- 
irmay Elemértől. Énekli a dalkör.

* A kávésok, vendéglősök ipartár­
sulata holnap, március 8-án, hétfőn d. u. 
fél 4 órakor a Royal éttermében választ­
mányi ülést tart Hauer Bertalan elnöklete 
alatt. Pontos megjelenés kéretik. Tárgyak: 
1. Beszámolás a mulatság jövedelméről. 2. 
Közgyűlés előkészítése.

* Az esperantisták debreceni egye­
sületének választmánya elhatározta, hogy 
az esperantó-tanfolyam f. hó 8-án kezdetét 
veszi. Ez a tanfolyam az egyesület tagjui 
részére ingyenes. Felhivatnak tehát az 
egyesület tagjai, úgy a nők, mint a férfiak, 
valamint mindazok, kik a nevezett egyesü­
let tagjai óhajtanak lenni, hogy f. hó 8-án 
hétfőn este 8 órára az Angol királynő kis 
fehér termében megjelenni szíveskedjenek. 
A tanfolyamot Tőrök Péter főiskolai tanár' 
az egyesület elnöke fogja vezetni. Az egye­
sület választmánya.

* Halálozás. Néhai Polgár Nagy Imre, 
volt fogyasztási szemlész, f. hó 6-án, déli 
12 órakor, életének 48-ik, boldog házasságá­
nak 13-ik évében hosszas és súlyos szen­
vedés után elhunyt. Felejthetetlen drága 
halottunk földi, részei f. hó 8-án, d. u. 3 
órakor fognak Árpád-tér 5-ik számú há­
zunktól a Nagytemplomban tartandó gyász­
ima után a Kossuth utcai sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztessóg- 
tételre rokonainkat, pályatársait, jó ba­
rátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Béke lengjen porai felett 1 Bána­
tos özvegye : Polgár Nagy Imrénó született 
Sebők Vilma. Nevelt leánya: Erzsiké fér­
jével Farkas Györgygyel és gyermeke. Só­
gora és sógornője: Kiss Lajos nejével 
Sebők Etelkával és gyermeke. Sebők Lajos 
nejével Szabó írónkéval és gyermekeivel. 
Az elhunytnak testvérei: Nagy János ne­
jével és gyermekeivel. Özv. Erdey Györgynó 
gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok ne­
vében. A temetést Bihary Károlynó temet­
kezési intézete rendezi, Kistemplombazár.

* Beöthy Zsolt és Kozma Deb­
recenben. Nagy tisztességben lesz 
része a Csokonai-körnek s általa 
Debrecen városának f. hó 13-án. 
A magyar irodalmi élet olyan je­
lesei fognak ez nap a Csokonai- 
körben közreműködni, minők Beöthy 
Zsolt, a Kisfaludy-társasug elnöke 
és Kozma Andor, a Kisfaludy-tár- 
saság titkára, az esi, műsora a kö­
vetkező :

1. Megnyitó és üdvözlő beszéd. Mondja : 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke.

2. Március. Irta és felolvass«: Szávay 
Gyula, a Petőfi-társaság tagja, a Csokonai- 
kör főtitkára.

3. Petőfiről. Előadja: Beöthy Zsolt, a 
Kisfalud.y-társaság elnöke.

4. Költemények. Irta és felolvassa: 
Kozmá Andor, a Kisfaludy-társaság titkára.

* Mérnökök felolvasó-estje. A Ma­
gyar Mérnök- és Épitósz-egylet debreceni 
osztálya március hó 11-én, d. u. fél 7 óra­
kor társas-vacsorával kapcsolatos felolvasó­
estét rendez a „Royal“ nagytermében. Elő­
adó Fischer Mór, budapesti mérnök, ki az 
„Angol vasutak“-at fogja ismertetni és ve­
tített képekben bemutatni. Még jó emléke­
zetünkben van azon érdekes előadás, melyet 
Fischer mérnök a múlt évben Debrecenben 
az „Angol munkás jóléti intézményekéről 
tartott és igy előre is nagy érdeklődéssel 
várjuk a jelzett, saját tapasztalatai alapján 
összeállított előadást. Bemutatásra kerül a 
többi közt az átkelés a „La Manche“ csa­
tornán, az angol vasúttársaság hajóján. A 
bemutatandó képeken debreceni ismerősöket 
is fogunk láthatni. Szó lesz a londoni és 
vidéki pályaudvarokról, London földalatti 
vasutjáról, hajókirándulás a Themzón, angol 
mozdonyok rekord-útjairól, vasúti hidakról, 
angol vasutak tulajdonát képező csatornák­
ról stb. stb. Minthogy előadó a nagy kö­
zönséget is érdeklő formában fogja ismer­
tetni az angol vasutakat és azokkaj kap­
csolatos vizi utakat, a Mérnök- és Epitesz- 
egylet szívesen látja vendégül az érdeklődő 
hölgyeket és urakat.

Valóíi angol és
hazai gyártmányú gyapjúszövetek legolcsóbb .bevásárlási forrása.

WEISZ ADOLF
Újdonságok napot 1 érkeznik. Lcgszni d M> v'1 k,
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* Az Altöldy tánciskola növendé­
keinek vizsgája, Allöldy Károly és fia 
tánciskolájának növendékei tegnap este mu­
tatták be a Bika szálloda dísztermében ha­
ladásukat. A vizsgálaton, mely szép számú 
közönség jelenlétében folyt, a növendékek 
kivétel nélkül bizonyságot tettek a gondos 
tanításról. Valamennyien sikkesen és köny- 
nyedón — s ami a fő — a zenekar hang­
jaival megegyező taktusban lejtették, úgy a 
régi magyar, mint a legmodernebb táncokat. 
A vizsgálatot tánevigalom fejezte be, mely 
Maszyari Imre zenekarának hangjai mellett 
a késő hajnali órákig tartott.

* A Fráter család gyásza. Ippi és 
érkeserüi Práter Zoltánt súlyos veszteség 
érte. Fia Ferenc, a ref. főgimnázium VII. 
osztályának magántanulója Almosdon meg­
halt Holnap temetik az álmosdi családi 
Bkboitba.

* Osztály-harcok a magyar törté­
nelemben. Ily címmel tart dr. Boldizsár 
Kálmán, a bűnügyi osztály főnöke előadást 
a Szabad iskola március 9-ik napi estélyén, 
délután 6 órakor, az Ipartestület dísztermé­
ben. A magyar nemzet történetéből vett ér­
dekes tárgyú előadásra, annyival inkább fel­
hívjuk a közönség figyelmét, mert a törté­
nelmi felfogásban az újabb idők szelleme 
folytán megnyilatkozó, modern materializ­
mus hatásáról fog az előadó értekezni, ez a 
szempont pedig bizonyára csak fokozza a 
modern eszmék iránt érdeklődők figyelmét 
iránta.

* Halálos ütés. A debreceni 
közkórházba a napokban beszállí­
tották Kaszás Ferenc hajduszo- 
boszlói lakost, kit pár héttel ez* 
előtt az utcán úgy főbe ütöttek, 
hogy sérülése életveszélyessé vált. 
Tegnap délután Tdby István vizs­
gálóbíró kihallgatta az élete utolsó 
óráit élő embert, kinek ügyében 
a kir. ügyészség folytatja a vizs­
gálatot

* A máv. altiszti kör saját helyi­
ségeiben, régi szokásához híven, ez évben 
is megünnepli a nagyidők történelmi neve­
zetességű napját, március tizenötödikét, a 
kör elnöksége ez utón hívja meg alapitó, 
rendes és pártoló tagjait, valamint azok 
rokonait és ismerőseit. A misort később 
teszik közó; belépti dij nem bsz. Az el­
nökség. %

* Eljegyzés. Károlyi Sándor építész 
kedves, szeretette méltó, müveit leányát, 
Katicát eljegyezte Kardos András kir. kát. 
s. mérnök. Az eljegyzéshez rokonok s jó 
ismerősök szerenosekivánatai fűződnek.

* Eltűnt leány. Tar Juliánná 
tizenkét éves leány e hó 4-én édes 
atyjának, Tar Gábornak Geréby- 
telep, Létai útfélen levő lakásáról 
eltűnt. Édes atyja panaszt tett a 
rendőrségen, amely körözi az eltűnt 
leánykát.

* Letört bimbó. Csontos Póterke f. 
hó 5-én, esteli 10 órakor, életének 5-ik 
évében, 2 heti súlyos betegség után elhunyt. 
Kedves halottunk hült tetemei f. hó 7-én, 
d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház szer­
tartása szerint a Pereces utca 10. számú 
hazunknál tartandó gyászima után a Péter- 
ha utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni, 
mely vSgtisztessógtételre rokonainkat, bará­
tainkat és jó ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Bánatos atyja Csontos 
József. Nagyszülei: Csontos Péter és neje 
Kovács Zsuzsánna. Testvérei: Imre és 
herike. Nagynénje: Csontos Róza férjével 
Kun Sándorral és gyermekeivel, valamint 
számos rokon nevében is. A temetést Ge­
nauer tem. intézete rendezi.

^Magántisztviselők és kereskedő 
iflak kabaréja, a magántisztviselők és 
kereskedő ifjak társasköre f. hó 14-ón, léte­
sítendő otthona javára kabaré-délutánt ren­
dez. A műsor a következő : 1. Huszár-induló 
(„Táncos huszárok* c. operettből). Játsza 
Magyary Imre és fia zenekara. 2. Modern 
mesék. Irta és felolvassa dr. Gál Zoltán. 
3. Petőfi legendája. Irta dr. Varadi Antal, 
előadja zenekisérettel Szilass Hugó. 4. Ta­
rantella tánckettős. Lejtik Rosemberg Zsófika 
és Rózsa Irén ke. 5. Költemények, irta és 
felolvassa Fényes Jenő. 6. Lavotta első 
szerelme, hegedűn előadja if j. Magyary 
Imre. 7. a) Aria a „Zsidónő“ c. operából, b) 
belépő a »Katalin“ c. operettből, énekli 
Grün berge r Erzsiké, zongorán kiséri Brück 
Emil ur. 8. a) Huszár a menyországban, b) 
Bakalevél. Irta Gárdonyi Géza, előadja 
Rónai Nándika. 9. Zongora-szóló, előadja 
Brück Emil. 10. Kabaré-dal, énekli zene- 
kísérettel Hermann Nándor. 11. Részlet a 
„Nagyidai cigányokéból, szavalja Losonczi 
Arthur. 12. Don Quihoutte, tréfás induló. 
Játsza Magyary Imre és fia zenekara. — 
Jegyek (ülőhely 1 korona, állóhely 60 fillér) 
előre válthatók: Kobrák cipő-raktár, Fekete 
Jakab és Fenyő Sándor divatáru kereske­
dőknél.

* Eljegyzés. Beölsei Buday Gyula 
ügyvéd, szőllő- és földnagybirtokos és neje 
fai Fay Ilona úrnő leányát, Mariskát elje­
gyezte rajkai dr. Góvay Béla Debrecenben.

* A kereskedő ifjak dalkörének jő
érzékére vall az, hogy a folyó hó 13-iki, a 
Royalban tartandó hangverseny-estélyüket 
az ajkai bányaszerencsétlenek családtagjai 
javára rendezik. A kik ezen estélyen részt 
vesznek, nemcsak egy kellemesen eltöltött 
este emlékeivel távoznak onnan, hanem 
azon tudattal is, hogy «azon szörnyű ka­
tasztrófa áldozatainak nyomorgó család­
tagjain is néhány fillérrel segítettek, — 
Ajánljuk ezen estét olvasóink szives figyel­
mébe.

* Szabó munkások gyűlése, A deb­
receni szabó munkások ma, vasárnap d. u. 
három órakor a Csapó utcán levő Korona 
vendéglő nagytermében gyűlést tartanak, 
melyen helyzetük javítása felett fognak 
határozni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Papp György ref. 7 éves, Strausz Teréz 
izr. 11 éves, özv. Ambrus Jánosnó r. katb. 
58 éves, Bekajal Gyula ág. ev. 2 hónapos, 
Csontos Péter ref. 5 éves, Vágó Erzsébet 
ref. 17 éves, Kelemen Mihálynó g. kath. 
72 éves.

* Tolva] szakácsnő. Klein József, a 
Kossuth-szálló tulajdonosa följelentést tett 
volt szakácsnője ellen, aki tőle harminc 
korona készpénzt ellopott és megszökött. A 
rendőrség elfogta a tolvaj szakácsnőt és az 
eljárást megindította ellene.

* A szent Erzsébet egyesület f. év
február 13-án rendezett táncestélyén a jóté­
kony célra következő felülfizetések folytak 
be: Gróh Ferenc és dr. Irinyi Istvánná 
20 - 20 K, Csanak János 16 K, özv. Ra­
detzky Lászlónó, Vadon Sándor, Szent- 
Királyi Tivadar, Stegmüller Árpád, Than 
Gyula, May Andoraé 10—10 K, Lestyán 
Adorján, Letzter József, Kontsek Géza 
6—6 K, Harsányi István 5 K, Bartha Kál­
mán 4 K, Szikszay'Lajos 2 K, N. N. 1 K. 
Összesen: 146 K. Mely szives adományokért 
az egyesület nevében a leghálásabb köszö­
netét nyilvánítja: Pápay János, pénztáros.

* Kathy Sándor verseskönyve „A fehér hegedű* 
szép kiállításban megjelent Singer és Wolfner kiadá­
sában Budapesten, Kapható az összes könyvkeres­
kedésekben.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben egy jó családból való fiú tanulónak 
fölvétetik.

* Legjobb zaobtöltő toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres- 
kedésében.

* KaloSont fogpaszta 48 fillér.
Arcszépitők, pouderek olcsón kaphatók Jósa 
és Jóna első drogueriájában, Kossuth utca 
6. szám.

* Or. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Esperantő világnyelvtan rendkívüli 
árleszállítással kapható a Harmatby antiqu- 
áriumában, Füvészkert u. 14.

* Dollár királynő legbájosabb rész­
letei és az Ispilanti-dal ára 60 fillér, Antatfy 
József könyvkereskedésében, Piac u. 44.

* A tavasz előfntárjai megjelentek: a mag- 
kereskedők széjjel küldik árjegyzékeiket. Határoz­
nunk kell, kitől vegyünk, hol kapunk jó árat ? 
Bizalom kérdése ez mindenek fölött, mert a mag 
külsejéről minőségét megítélni nem lehet, már pedig 
ha ocsut vetsz, gazt aratsz, tartja a közmondás. A 
Mauthner Ödön budapesti udvari magkereskedő cég, 
mely 35 éves eredménydus fennállása óta minden 
tekintetben megbízhatónak bizonyult, megadja a 
választ a fönti kérdésre: a cég áruja kitűnő, helyes 
művelés mellett biztos siker, mely mindenkinek 
örömet szerez. Árjegyzéke, melyet kívánatra ingyen 
és bérmentve küld, kézikönyve a gazdának, kertész­
nek és a természet minden barátjának.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul á helybeli 
és hajdumegyei hölgyközönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-ón Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Harmatby-antiquarium Füvész­
kert u. 14. Diszmüvek, regények, zenemü­
vek s bármily könyvek potom áron kapha­
tók. Könyvtáraknak külön ajánlat, árlap 
ingyen. r<-

* Tavaszi táno-tanfolyam e héten 
megnyílik; beiratások naponta. Vasárnap, 
7-én, böjti mulatság lesz. 1 kor. belépő díj­
jal, Schaf táncmester.

* A dr. Rózsa-féle karlsbádi fürdő­
orvos „Sanitas“ kenyér egy sztalról se 
hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

* Fidibus teljes évfolyamai jutányos 
áron kaphatók Antalfy Józsefnél.

* Tiszt urak és vadász arak, a leg­
újabb találmánya „Sjörden“-féle automatikus 
fegyver a Schwartz-féle üzletben, a város­
házzal szemben már látható.

* Olajfestmények, aguarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Blattner Gyula Debrecen, Piac 
ntoa 69, a megyeházzal szemben. Ajánlj i 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü üvegezés! vállalatát. Te­
lefon 468.

* Alioe keringő]e megjelent zongo­
rára ; ezen dallamos keringő ára 1 korona 
Antalfy Józsefnél.

Az „Egyetértés11 estélye.
A vasúti munkások kebelében alakult 

„Egyetértés“ dalegylet szombat este a 
Royal-szálló dísztermében fényesen sikerült, 
táncmulatsággal egybekötött dalestélyt ren­
dezett. Az est műsorát az egyleti zenekar 
„Stradella“ operarészlettel nyitotta meg és
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úgy az egyleti zenekar, mint a dalárda, több­
ször szerepelt a műsoron, de mindannyiszor 
zajos elismerést és tapsokat váltott ki a 
közönség soraiból. Igen tetszett Tóth Ma­
riska éneke és hatásosak voltak a Ligeti 
Lajos kupiéi. A közönségnek elsőrendű él­
vezetet nyújtott a műsor, melynek befejez­
tével kivilágos kivirradtig tartó tánc kö- 
vetkezett.

A megjelent hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Asszonyok : Szentesi Jánosné, Kom- 
lóssi Sánderné, Danosíes Imréné, Szikszai 
Mihályné, Juhász Jánosné, özv. Dobozi Al- 
bertné, Gáli Istvánná, Tóth Sándorné, Sztraka 
Jánosné, Tibai Lajosné, Nagy Ferenenó, Si- 
bár Lajosné, Kovács Sándorné, Püspök La­
josné, Csugány Miklósné, Kiss Istvánné. 
Bonyhai Győrgyné, Váradi Károlyné, Jóri 
Károlyné, Masek Ferenoné, Halász Gyu- 
láné, Pólyák Sándorné, Lippai Győrgyné, 
Tóth Imréné, Pogány Árminná, Kiss Antalnó, 
Szilva Jánosné, Horváth Sándorné, Kalmár 
Dezsőné, Halmosné, Sohváb Istvánná, Pon- 
gor Lászlóné, Sárvári Lajosné, Reiner 
Aladárné, Nagy Imréné, Szűcs Gáborné, 
Zakar Lajosné, Lovász Jánosné, Kovács 
Dánielné, Kovács Bóláné, Strebalovszkiné, 
Tóth Ferencné, Széntpéterinő, Bucsai Pálné, 
Kiss Gáborné, Némethi Gáborné, Sidó Gó- 
záné, Bartha Ferenenó, Csáhoay Zsigmondné, 
Tóth Józsefné, Kovács Kálmánná, Szabó 
Józsefné, Stroba Ferenenó, Bondorné, Gye- 
nes Kálmánná, Ács Józsefné, Eperjesei 
Endróné stb.

Leányok: Reisch Ilon, Bartha Rózsika, 
Balázs Esztike, Csősz Ilus, Balogh Juliska, 
Nngy Ilon, Szentjóbi Jolán, Nagy nővérek, 
Szőke Esztike, Székely Ilonka, Lovász nő­
vérek, Kovács Erzsiké, Takács Mariska, 
Kis Juliska, Burai nővérek, Szentpéteti 
Irma, Szabó Mariska, Kiss Rózsika, Tóth 
Sárika, Némethy Margitka, Rácz Mariska, 
Bacsó Mariska, Buzsó nővérek, P. Vájná 
Erzsiké, Struba Emma, Kecskés Esztike, 
Bálindt Zsuzsika. Szabó Rózsika, Szabó 
Mariska, Reiter Miklore, Nagy Mariska,
Szabó Rózsika, Szabó Irénke, Bores Mariska, 
Szikszai Juliska, Szabó Esztike, Orosz 
Juliska, Tóth Mariska, Sárkány Esztike, 
Molnár nővérek, Ozsvát Erzsiké, Püspök, 
Juliska, Kis Erzsiké, Kis Esztike, Major 
Esztike, Gede Gizella, Kovács Ilonka, Nagy 
Esztike, Bonyhai Rózsika, Kovács Juliska, 
Váradi Erzsiké, Néiheti Margitka, Jóri
Lujza, Kovács Zsuzsika, Masek Anica, 
Temesvári nővérek, Bezerédi Gizella, Nagy 
Erzsiké, Lippai nővérek, Tóth Marska,
Rédlei Juliska, Keresztúri Juliska, Szilágyi 
nővérek, Kiss Zsófika, Kiss Rózsika, Dalmy 
Esztike, Bányai Juliska, Nagy Esztike,
Miszti Juliska, Kovács Erzsiké.

jíáboru vagy béke.
Szerbia álláspontja.

Újabb fordulat.
B elgrád, márc. 6. Miután a 

előtt folyamán megérkezett Orosz­
ország válaszjegyzóke a szerb kor­
mány nyilatkozatára, a ma dél­
előtt kiadott lélhivatalos közle­
ményt visszavonták.

Az Intervenció.
Berlin, március 6. A „Neue Freue 

Presse“ levelezőjének ma délelőtt alkalma 
volt egy diplomatával beszélgetni, aki 
Franciaország jelenlegi magatartásáról követ­
kezőleg nyilatkozott:

Franciaország eleget tett a béke ér­
dekében, amennyiben felhasználta befolyá­
sát Péterváron, hogy az orosz kormánj't 
rábírja arra a lépésre, melyet Belgrádban 
tett. Ha Szerbia most nem akar közvetle­

nül Ausztria-Magyarországgal tárgyalni ha­
nem a hatalmak védelme alá akar helyez­
kedni és Oroszország Szerbiának ezt az 
intencióját támogatja, Franciaország bizo­
nyára nem fog tenni semmit, hogy Orosz­
országot ettől a szándékától eltérítse.

Vér a Drina partján.
Berlin, már. 6. A Voss. Ztg. 

jelenti Zvornikból: Március har­
madikén délelőtt a Drina szerb 
partjáról, azon a helyen, ahol Ko- 
vacsevics csendőrőrsöt agyonlőtték, 
ismét lőttek egy cirkáló őrcsapatra, 
mely egy csendőrből és három gya­
logosból állt. A gyalogság viszonozta 
a tüzelést és egy szerb állítólag el­
esett. Kovácsevics holttestét e hó 
4-én nagy részvét mellett temették.

TÁVIRATOK.
Zsaroló zugbankok.

Budapest, március 6. Az uzsorára ala­
pított zugbankok ellen élesen keltek ki a 
Ház mai ülésén. Szünet után Wekerle 
magáévá tette Hajdú Frigyes és Simonyi- 
Semadam Sándor javaslatát, hogy t. i. a 
parazita pénzintézetek, amelyek nem gya­
korolnak különben sem jótéteményt,a bank­
kamatlábon felül 8 százaléknál nagyobb 
kamatot ne szedhessenek, mert az már 
uzsora. Polónyi Géza, Roits Milán és Nagy 
Ferenc felszólalása után Wekerlét leszavaz­
ták és a Ház 71 szóval 66 ellen kihagyta a 
25. §-t, ami nagy vihart okozott.

— Éljen a magyar jegybank! — kiál­
totta a 48-as Holló-csoport.

Szabó István a regálé-uzsora, Surmin 
György h szerb összeesküvők ügyében in­
terpellált éö azt mondta, hogy a bán bérelte 
fel a tanukat. t

Az ülés vége 2 óra után.
Letartóztatás külföldön.

Berlin, március (5. A budapesti rend­
őrség megkeresése alapján ma letartóztatták 
Lipták Irén volt postamesternőt, mert sik­
kasztott.

Milán király fia.
Berlin, március 6. A szem követ a 

^rendőrségen tiltakozott az ellen, hogy Krisz- 
tics Milán úgy reklamiroztassa magát, mint 
a volt szerb király fia. A rendőrség meg­
idézte Krisztics Anasztázia fiát, aki Milán 
király törvénytelen fia és ez igazolta okmá­
nyaival, hogy ő jogosan mondja magát Mi­
lán király fiának.

György urfi biztosítása.
Budapest, márc. 6. György szerb 

trónörökös millió koronára akarja 
biztosítani életét, az első magyar 
általános elutasította ajánlatát, a 
katonai biztositó azonban elfogadta 
és hétfőn orvosilag vizsgáltatja meg 
a harcias szerb trónörököst.

Az önálló bankügy.
Budapest, márc. 6. A függetlenségi 

párt véleménye az önálló bank ügyében tel­
jesen kialakult. Kossuth Ferenc, Hoitsy Pál 
utján üzentette, hogy a kormány, ha a kar­
tell-bank bukik, az önállóbankkal lép a fel­
ség elé. Hétfőn különben pártértekezfet lesz, 
melyen bizalmat szavaznak Kossuthnak és 
a kormánynak. Justh Gyula házelnök is 
elégtételt kór Ugronnal szemben. Szerdán 
délután 5 órakor értekezletre hívják össze a 
irtot, amikor Balogh Ernő indítványozni 
ogja, hogy bizalmat szavazzanak az egész 

kormánynak.
g

Návayt operálják.
Budapest, márc. 6. Návay Lajost, a 

Ház elnökét, a ki vakbélgyuladásban szen­
ved, a jövő héten megoperálják.

Szédelgő asszony.
Szeged, március 6. Ä rendőrség több­

szörös szédelgésért letartóztatta hey Rezső- 
nét, aki újvidéken is, mint katonaözvegy, 
majd, mint építész neje többszörös csaláso­
kat követett el.

Szerbia a tönkrejutás előtt.
B elgrád, március 6. Forgách 

János gróf, osztrák-magyar követ 
ma Milovanovios külügyminiszter 
előtt kijelentette, hogy a monarchia 
nincs oly helyzetben, hogy a két 
állam parlamentje elé vihesse a 
szerb kereskedelmi szerződést, ami 
annyit jelent, hogy Szerbia a há­
borús fészkelődés leszerelése után 
sem tud gazdasági előnyöket ki­
csikarni, pedig a kereskedelmi szer­
ződés megkötése nélkül Szerbia 
tönkrejut.

Az alkotmánypárt ellen.
Budapest, márc. 6. A képviselőház 

folyosóján nagy feltűnést keltő kijelentést 
tett báró Bánffy Dezső volt miniszterelnök ; 
csodálkozását fejezte ki azon, hogy akadhat 
67-es ember, a ki az önálló jegybank ellen 
foglal állást.

Megszűnt a bojkott.
Becs, márc. 6. Konstantinápolyban és 

Salonikiben megszűnt az osztrák-magyar 
áruk bojkottja.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Törvényszéki főtárgyalások. A

debreceni büntető törvényszéken e héten a 
következő bűnügyekben lesznek főtárgyalá­
sok : Március 8-án, hétfőn: ítélethirdetések 
és felebbviteli ügyek tárgyalása. Március
9- én, kedden főtárgyalások : Jáger Márton 
s ttársa ellen sikkasztás büntette. Jeremiás 
Józsefné ellen lopás büntette. Kádár Gábor 
s társa ellen lopás büntette miatt. Március
10- én, szerdán: özv. Szabó Mihályné ellen 
kerítés büntette. Március 11-én, «csütörtökön: 
Nagy József s társai ellen lopás büntette. 
Özv. Kegyes Ferenenó ellen kerítés vétsége. 
Március 12-én. Pénteken : Konc Ákos ellen 
sajtó rendőri vétségért. Szabó Mihály ellen 
testi sértésért. Horváth József ellen erőszak 
bűntettéért. Március 18-án, szombaton: 
Pozsgay Imre rágalmazásért.

HÍREK.
A bajai milliós pör. Az ítélő­

tábla ma hirdette ki az ítéletet a 
bajai milliós pörben. A tábla Vag­
ner Sándor főkönyvelőt 2 évi és 
6 hónapi fegyházra Ítélte, amiből 8 
hónapot a vizsgálati fogsággal ki- 
töltöttnek vett, Priegl Károly pénz­
tárosra vonatkozólag pedig helyben­
hagyta a törvényszék ítéletét.

Katasztrófák. Londonból jelentik : 
Birkenheadban egy uj dokk építésénél, a 
viz hirtelen benyomulása következtében lo 
ember a vizbefult. Hármat megmentettek, 
ezek közül azonban kettő súlyosan sebesült. 
— Bellunoból táviratozzák: A posta- és 
távirdaforgalom megszakítása következtében 
csak ma ideérkezett jelentés szerint Dradel- 
ben (Form di Zolfo kerületben) e hó 1-en 
egy lavina több házat' és 15 embert maga 
alá temetett. Utóbbiakat halva találták.

Ion és Shuttleworth féle gazdasági gépek u. m. Ekék, 
boronák stb. Eke kések, kerék 
agyak, csaro^zják, csuszák, eke­
fejek igyos, kittős és hármas ekékhez.

Beszler és
vaskereskedőknél.

Debrecen. Piac utca 7,
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CSARNOK.

Reménytelen szerelem.
— Regény. —

(Folytatás.)
Az ügyvéd mindazzal nem elégedett 

meg. Részletesen megmagyarázta az egész 
(jgyet s amire immár szükség éppen nem 
volt, még meggyőzőbb érvekkel hozakodott 
elő, hogy nyilvánvalóvá tegye a hámor úr­
nőjének halálát. A tömeg gyakorta és egyre 
lelkesebben éljenezte az ügyvédet s mig ez 
mindmegannyi örömmel vette tudomásul a 
felvilágosítást s boldog volt abban a tudat­
ban, hogy nem ugrott be a törpe bosszújá­
ból ’fakadt gyanúnak s ezzel nem tette ki 
magát annak, hogy a hámorból kitessókel- 
iék. Mert az igazság mindig igazság. Kide­
rült volna és akkor a bünbánat kevés lett 
volna ahhoz, hogy a régi pozícióhoz ismét 
megnyissa az utat.

Amikor az ügyvéd felmutatta a levelet, 
bevégezte szavait, a tömeg lelkes éljen­
zésben tört ki. Mindenki a jogtanácsost 
éltette.

Körülvette a tömeg, köszönték neki, 
hogy még ideje korán megjelent közöttük, 
felvilágosította őket és igy nem engedte 
meg, hogy ők, akik Rába Zoltánt különben 
is tisztelni és becsülni tanulták, eltérjenek 
a számukra legjobb útról.

A törpe azonban eltűnt s mikor az iz­
gatott tömeg számadásra akarta vonni, már 
nem volt sehol. Annál melegebben és köz­
vetlenebbül nyilatkozott meg az elismerés a 
jogtanácsossal szemben, akit hálálkodva vet­
tek körül.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.
Március 6.

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 10000 

mm. búza.
Rozs. zab változatlan, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.
A határidőiizlotben olcsóbb amerikai jelen­

tésekre eleinte gyenge volt az irányzat és a gabo- 
nanemüek árai 5—10 fillérrel csökkentek. Később 
azonban visszavásárlásokra a veszteség megtérült.

A forgalom mérsékelt volt.
Az Arak 50 kilogrammonként:

Kezdete

1353
1328
1127
1039
939
869

Változás

1360-1367 
1336-1338 
1132-1131 
1044-1041 
946— 945 
876- 875

751- tfiO

ti

9
8
M

s

Búza ápr. 1909.
Búza május 
Búza október .
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
Zab április . .
Teng. aug.....................
Tengeri május 1909 . . 743

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtfízsdén, változatlan külföldi jelen­

tésekre és a külpolitikai helyzet bizonytalan meg­
ítélése következtében lehangolt a spekuláció és 
gyengo volt az irányzat, A nemzetközi értékek 
1—2 koronával csökkentek. A helyi piacon csupán a 
Jelzálogbank részvényei voltak forgalomban változat­
lan áron. A járadék-piac üzlettelen.'

DO.

fi közönség figyelmébe
ajánlom Ungvári Andorrák a városhoz kö­
zel, a Nagylétai ut mentén fekvő 16 hold el­
parcellázni való kitűnő homok talaját, mely­
nek négyszögöle az l-sö dűlőben 1 korona, 

a Il-ik dűlőben 90 fillér.
Ugyszinte az Ungvári Andor tulajdonát ké­
pező, a kondoros! belső csatorna mellett fekvő 
42 holdas homok talaját 1905-ben szőllőnek 
szintén én parcelláztam el.

Bővebb felvilágosítással szolgál
»arr H® ihál y?

adásvételi, állást szerző irodája
Hatvan utca 5. szám. Telefon 683. szám.

ORISOL.
Arc-massage fölösleges!

ORIZOIa
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
erteilen rizs tej nemű nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szópitő.
Teljesen kisimítja a ránezokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Bíró gyógyszertára.

9
55
H

8
6

P

O R M Z O U.

A Hajdudorog keresztény fogyasz­
tási szövetkezet 1905. évi március hó 
21-én, délelőtt 11 órakor a gör. kath. 

iskola tantermében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel 

meghivatnak.
Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. 2. A zárszá­

madás bemutatása. 3. Az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása. 
4. Az igazgatóság kiegészítése. 5. Esetleges 
indítványok.

A mérleg és nyerosfg-yoszteség számla az üz­
lethelyiségben felfiiggesztétik, az mindenki által 
megtekinthető.

Hajdudorog, 1909. márc. 4.
Az igazgatóság.

mz

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállatd- 
nak Irodája Csapó-utca 13.

Borzasztó olcsó ház. 
Kedvező alkalom.

Kevés pénz kell hozzá!
Ezennel eladóvá tétetik a Nagy Sán­

dor József utca és az Apaffi-utca sarkán 
levő Nagy Sándor József utca 11—b. számú 
téglából épült és cseréppel fedett sarok 
ház és az ára, de az utólsó ára mindössze 
2700 fit. Igen kényelmesen törlesztető 
bankkölcsön van rajta 2 ezer frt., ami to­
vább is rajta maradhat. így tehát a meg­
vételhez 700 frt. készpénz elegendő.

Az épület magában foglal három rend­
beli lakosztályt, minden lakosztály áll egy 
szoba, konyha és fáskamarából. Van egy 
különálló szoba, melyhez egy istálló is 
tartozik.

A megbízást ma vette fel irodánk, a 
tulajdonos nem ott lakik és nem akar többé 
vesződni lakókkal, inkább eladja ezen házát

potom 2700 írtért.
Házvételeknél elsőbbséget senkinek sem 
szoktunk Ígérni, aki előbb leteszi a foglalót 
az irodában, azé a ház!

Brilliáns férfi gyűrűt és egy pár 
fülbevalót, vagy azok zálogcéduláját meg­
vételre keresMaaiff y ÄjsafOss Csapó 
utca 13. sz.

Iliin i II
1.1. i 1 TT"

.1 III |||| II I!i i I TIT
.1 HilliÜiiLi. i

I Hirdetések
f 1 „DEBRECENI ÜJSÁO" részére a ktodé- 
n 8 hivatalban, Lampreoht-báz. Piaoz-a. 42
a a

iE
Eladó

28000 léve 
16000 drb.
SzllassF ülté

Bibarmegye. Éradonybaa
Érmihályfalva, vagy Székelyhid s 
vasúti állomásoktól 1 órányira. f

igen szép
nádi.

elsőrendű 2 méteres 
akác szőlőkaró.

1

- FAZEKAS IMRE *
villamos-világítás és erőát­
viteli vállalata a legnagyobb 

szakértelemmel készít mindennemű

liltaoHilW és mtoimitósto
újdonság kirakat világításra ivlám-
pák helyett I50°/o aram meg­
takarítás semminemű keze­
lés. Reklám fényvetők ívlám­
pákra. Nagy raktár csillárokban úgy 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
vitel. gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig.

Iroda és műszerészet! műhely Debrecen.
Fiaoz-utcza 77, szám. — Telefen 567. fiám.

yfllás nélküli egyénék
figyelmébe!

Több irodista, könyvelői, segédkönyvelői, 
irnoki, napdijasi, levelezői, pénztárnoki, gya­
kornoki, raktárnoki, segédtiszti, üzletvezetői, 
kereskedelmi, segédi, általában számtalan állás 
van előjegyzésben:

TABU MIHÁLY
adásvételeket közvetítő és állást szerzó 
irodájában, HatVäll SltCa 5. S£*

Telefonszám 683.

Kiadó legelő.1
Tavasztól beszorulásig. 400 darab 
számos marhára. Szent-Anna pusztán.

Vasúti állomás a legelőn.

EG B mm
Értekezlietni

Száné Lajos Fiai
cégnél.
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Eladó telkek.
Deák Ferenc és Teleky utcán 4, 

ipartelepnek is alkalmas

teleit eladó.
Értekezhetni Deák Ferenc-utca 20 

szám a tulajdonossal. 371

Mindenrendszerfi

írógépek
számológépek, javítását és évi jó­
karban tartását, jutányosán elvállal

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elecktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossnih-utca 1. szám. — Telefon 168.

1 KÖZPONTI DROGUEBIÄ
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
0 Piac-utca, városház épület. 0

AjáiriaJegkéHíesebij Igényeknek Is megfeleli 
minőségű "Hsöelső minőségű

Eredeti angol
RUMOKAT.

Kitűnő zamatu
KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi ,
C A C A 0 T.
Különleges színházi

CZUKORKÁKAT.
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy
COGNACOKAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCBERY

és mindennemű gyógyborokat és gyógy
ÁSVÁNYVIZEKET.

ugyszJntén mindenféle gummiárukat, sérv­
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

Eladó folds
A városhoz közel, a Hatvan-utcai dűlő 

elején, a Csengeri Ferenc szomszédságában 
a Farkas Károly ur tulajdonát képező 4 
kát. h. és 275 négyszögölnyi kitőnő lucer­
nának való fekete föld 5600 koronáért 
óladé.

Bővebb felvilágosítással szolgál és 
előlegeket felvesz

o1*5* HfEihá lőa^ásvételi, állási­
ja dir ívllÖM'l.W szerző irodája,

Hatvan utca 5 — Telefon 683.

Fénylrdámat
bérbeadván, értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy

megőrzött fényképlemezek birtokomban 
maradtak s ezeket a legjutányosabb árban 
rendelkezésére bocsátom a megrendelőknek.

Értekezhetni csakis magánlaká­
somon, Szent Anna utca 5. sz. I. emelet.

Gondy Károly.

Veszélytelen gyorsíőzö!
fi■BT Uj találmány! TBfl

Olyan gyorsforraló tekinthető meg 
Simon István tanítónál, ezen uj, sza­
badalmazott készülék feltalálójánál (Víg­
kedvű Mihály-u. 5. sz.) melyben az égő 
spiritusz azonnal elalszik, ha meglökik vagy 
feldöntik. Háztartásban nélkülözhetetlen, 
mert kezelése veszélytelen.

A szabadalom eladó-

Eladó házhelyek.
A M.-Pályi utmentén a ref- 
temetővel szemben parcellá­
zott házhelyek kedvező fel- 

tételek mellett eladók. 
Értekezhetni:

32 iZL Müt ilalo,
(József hír, herosg-n. 26.)

Birtok eladás.
Debrecen határában (Szabolcsmegyé- 

ben) Nyiradony községtől mintegy 4 kilo­
méterre fekvő Öméltósága gróf Károlyi 
Imre ur tivprányi birtoka, 800 kát. hold 
szántó és- erdő, számos gazdasági épület­
tel, dohányengedéllyel, előnyös feltételek 
mellett eladó.

Venni szándékozók akár egész, vagy 
részbeni vétel céljából forduljanak
Hariséin Kálmán banküzletehez
ki az eladással megbizatott.
Debrecen, Piac ulca 72, 1.1 erurban Telefon 568.

Eladó ház.
Az Erzsébet utcai 22. sz. ház, mely 

áll 2 utcai szoba, bolthelyiség és pincéből 
továbbá az udvarban 3 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből, az udvarban szivattyús 
kuttal, bolti berendezéssel együtt 19.200 
koronáért eladó.

A rajta levő üzlet, trafik és italmérés 
20 - 25 ezer koronát jövedelmez évente.

A házon '/SOóTTorona teher van. Bőveb
felvilágosítással szolgál és előleget felvesz

Tarr Mihály
adásvételi, állást szerző Irodája. 

Hatvan utca 5. — Telefon 683.

Meghívó.
A Debreceni Ipartestületnek 1909. évi 
március be 21-én d. e. 9 órakor saját 

dísztermében tartandó

X-ik évi rendes közgyűlésére,
'X’tíurff y «oeroana* 5

1. Előljárósági jelentés az ipartes­
tület 1908. évi működéséről.

2. A testület 1908. évi zárszáma­
dásának beterjesztése; számvizsgálók 
jelentése és határozathozatal a zárszá­
madás felett.

3. Az 1909. évi költségelőirányzat 
megállapítása.

4. 11 előljárósági rendes- és 18 
póttag választása.

5. 3 számvizsgáló választása.
6. Esetleges indítványok.

Dávidházy Kálmán
ipartestületi elnök.

I988T Tessék ajjánlaiot kérai
Bük hasábfa,
2 éves száraz, 100 
métermázsa 23—24 

ür métert ad ki
152 korona.
Helyt ál. Debrecen, 
kövezetivám nélkül.
Továbbá: Minden­
nemű pintér és ke­
rékgyártó anyagok.

IIIESZ.
Körösvölgynek legkiválóbb darabos mesze, 
egész vaggonnal, mint kisebb mennyiség­

ben 1907/8. évi oltásu

Pihent oltott mész.
Sóskúti és erdőbényi (reitzamt)

5E vakolati hőpor. SB
Salakos és kavicsos elszigetelő lemez.

Czement.
Portland és román. 
Egeres! stukator és 

albastor.

GIPSZ
mennyezet nádíonat 
Kátrány- és cement 

tetUemiezek.

Mindezek legolcsóbban és legelőnyösebb feltételek mellett beszerezhetők.

MSfiTs: sz. KUPFER JENŐ g» Xrtvan-ataa 6.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy az özv. Szetiák Józsefné úrnő férfi szabó üzletét megvettem és azt 
a mai kor igényeinek megfelelőleg a legújabb divatu hazai és külföldi sz - 
vetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb kivitelben 
szigorúan szabott szolid árakon készítek: angol utcai, szalon, spor, 
magyar és diszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat 
fövegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmához tar­
tozó dolgokat mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon

szerzett bőtapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e-téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve vagyok
kiváló tisztelettel
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Ne vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét!

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze 
válogatott glace és svéd keztyü.

Alkalmi ocassio ár
3 pár elegáns dobozban 4.— űrt.
6 pár elegáns dobozban 7.50 írt.

14 pár elegáns dobozban 14.—írt.

SCHÖN SÁNDOR
keztyü kötszer és orvosi müszertára 27% Debrecen, Piac-utca 12. (Stencinger-ház.)

easseeeeeeweeeese

Eladd nyaraló.
A Sétakertben az erdő alatt 

a most épülő körúton.
5 szoba cserépkályhákkal, gáz világítás 
két nagy, egy kisebb fedett teraszszal, pince, 
furott kút. Külön épületben: konyha, cse­
lédszoba, kamara,kertészszoba, sütőkemence. 
1680 négyszögöl terület, melyből circa 430 
négyszögöl kert, a többi finom vegyes 

csemege termőszőllő. 356
Értekezhetni a tulajdoné».

Szabó Lajos Fiai cégnél,

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodája Csapó-u. 13 sz.

Házvevők
zam

A Homokkertben a Balajti féle szép 
szép nagy uj ház, első járás 57. Jszám 
alatt, a csőszházzal épen szemben. Óriási 
terület, 775 négyszögöl termő szőlő gyü­
mölcsössel. Van rajta teljesen uj, tiszta 
csertéglából épített és cseréppel fedett épü­
let, az utcai frontra 6 ablakkal. Van aztán 
a telkep egy régi épület, ez csak igazán 
ráadás, de kár lenne elbontani, mert hiszen 
ez is jövedelme^, van rajta ugyanis 4 ki­
sebb lakosztály. Ennek a háznak igen ér­
dekes története van.

A tulajdonosoknak Szilágy megyébe 
kellene költözniük mielőbb, egy nagyobb 
hagyaték átvétele végett és ezen Homok­
kerti ingatlanukat mely testvérek között 
megér 5 ezer irtot, a múlt hónaq folyamán 
Borza István urnák odahagyták 4600 frtra, 
Borza István ur 4500 frtot megígért, Balaj- 
tiék ragaszkodtak a 4600 frthoz, Borza 
ur makacs ember lévén többet adni nem 
akart, a vétel abba maradt, Borza ur pedig 
más házat vett magának. Most jön a dolog 
legérdekesebb része:

Miátán Balajtiéknak elsejére okvetlen 
elkeli menniük, odaadják most már 4 ezer 
utért annak, aki legelőbb leteszi a foglalót

Nagy Lajos
megcizott irodájában.

268

Vasutasoknak különösen 
alkalmas

Homokkerti I-ső járás 19-ik számú

szellő eladi.
Előrésze két szép háznak felépít­
hető melyeknek végében szép beül­

tetett szőllő marad
Értekezhetni lehet Kandia-utca 9. szám.

H.-szováti =.eh,ÄA.,„
mától kezdve a legkedvezőbb ár mellett

lopható fedéleser-ép
minekutána a készlet nagy mennyiségben 
van. Mire a n. é. építő "közönség szives 

pártfogását kéri

1 ~==-..= JHE.-8SaE«>"WÄ*lm. =======■■

Eladó szőlőtelep
~— egészbon, vagy parcellánként. == 

A Diószegi útfélen, a Márkus Jenő
szőllőtel'epével szemben eladó egy 22 kát. 
hoidterüleíü szőllő telepnek való homok 
talaj, melyből már 8 kát. bold termőszőlő- 
ve| be is van ültetve, a többi beültetetlen 
talaj is már fel van rigoiirozva, az egész 
drótkerítéssel van ellátva s 30.000 db. ka­
róval. Van a telepen még egy lakház 2 
szoba, konyhával, még egy szoba, konyha, 
cselédlak, paticsból épült istálló.

A telep egéázben vagy parcellánként 
eladó. Ára parcellánként a beültetett termö- 
szőllő kadrátjánál 1 kor. 20 fill, az ültetet- 
len talajért kadrátja 60 fill. Egy hold után 
parcellánként 100 kor. fizetendő, vevőnek 
több kiadása nincs.

Kedvező feltételekkel s bővebb felvi­
lágosítással szolgál

Tarr Mihály IS"1, m

Légszesz és v tamos csillirohat, rS “£
készít potrolium és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy i,

légszesz és villamosra y
MK.wmM.cts^kmr bronzmfives

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638. F
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz-1 

téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből. I
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

Üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez. 1

Miklós Ignác* Debreczen,
Piacz-utca 58. szám alatti

3 iBoanüB mm raja. J okmányszerzési
ajánl olcsó kamatúf elvállalja há-^megszerez házassági, 
... . . r f zak földbirtokok t nagykorosit ás, katonai fel-

(erdifc, szőllőföl- f szóllamlási és minden
kölcsönöket foldbirto-^y^ g^ adás-^ egyéb okmányokat,
kokra és házakra könnyű ^ vételét saját f kieszközöl szabadal- 
törlesztósi feltételek mel-^kíLségén s kéri^makat és azokat értéke­
iéit: drága kamatú köl-^ az eladni és P siti, valamint államsegélyt 
-önöket ».„.óbbra ki^venni^szánd^^mparosoknak

csere1’ . , .^ebbeli szándé-^lek felülvizsgálását, köve-
tárca hitelt, személyi^kukat nála be-átélések behajtását, fizetés- 

és építési kölcsönöket, ^ jenteni szives- ) képtelenségek kigyeztetését 
stb. kieszközöl. ékedjenek. j|stb. stb.

Tőz-, jég-, élet- és balisethiztositás. Leyélheli megkeresésekre díjmentesen gálaszol.
Eladó földbirtok.

Ezen birtok Kisújszállás határában fek­
szik, 52 magyar hold (1200 □ ölenként), 
tiszta fekete föld, még pedig li-od osztályú.

Minthogy a tulajdonos sokoldalulag e 
van foglalva és ezért nem képes a gazda­
sággal is foglalkozni, hajlandó e birtokot 
élő- és holt instrukciókkal együtt 18000 fo­
rintért odaadni, csakhogy szabaduljon tőlle.

A vételhez 3000 frt. is elégséges, pe­
dig ennyit az intrukciók is megérnek.

KERESTETIK helyben a főtérhez közel egy 15000—20000 kor. értékű HÁZ. TBffl

Értekezhetni Jgffltfós IgDÁCZ
Debrecen, Piac-u. 58. hol eladó ingatlanok díjmentesen be jelenthetők.

’ --------------- ---------- --NgNBgNWPBWgNBMBhmBta

Eladó emeletes ház!
Ezen ház a Széchenyi-utcának majdnem az 

elején van, az ára 74 000 korona. Van rajta egy 
utcai emeleti 6 szobás és egy két szobás lakás, 
egy utcai földszinti 4 szobás, egy udvari emeleti 
4 szobás, egy udvari földszinti 4 szobás és 2 
szobás lakások, valamint házmesteri lak, és mosó­
konyha és az udvarban jó vizű kút.

A bérjövedelem közel 6000 kor. tehát S^-os. 
De ezen jövedelem még fokozható is aként, hogy 
az utcai földszinti lakások bolthelyiségeknek adat­
nának ki.
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yfpróhiröetgsek.
AJÁNLAT,

HARISNYaXÖTO IPAR VALLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.__________ 928

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 927

A LEGDIVATufiABB blousok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fejkötők, loszállittott árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 926

NAGY Antal kárpitos Debrecen, Arany János 
utca 38, álandóan rak *ron tartok kész dívá­
nyokat, hencsereket, szőnyeg, szövet bőrvá­
szonnal bevonva, átdolgozásokat jutányosán 
vállalok. 748

LAKáS emeleti 4 szoba, mellékhelyiség. Hatvan 
utca 5. sz.______________________________ 899

CSAPÓ utca 11. sz. legforgalmasabb helyen
május 1-től bolthclv.uég bármilyen cikkekre 
kiadu, értekezhetni Lcitmann Izidor. 906

KIADÓ NAGY Elepen 100 hold tanyaföld, ér­
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

CSOMÖS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb* vételnél 12 kr. cs.irok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43. 1299

Két szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel az 
uj bérlő elhelyezése miatt május 1-re kiadó. 
Vár utca 7. 939

17 év óta fennálló füszerüzlet italmérési joggal 
május hó 1-éie kiadó, értekezhetni a Sallay 
Sándor tulajdonossal. Kardos László cégnél. 
Kossuth utca, 894

ERZSéBET utca 11. sz. egy kovácsmühely ki­
adó, más műhelynek is megfelel, egy hentes 
üzlet kiadó, egy bolt berendezés eladó. Cim 
a kiadóba, 922

MINTEGY 50 féle csemege, muskotályok és 
borszőlő őszi vágású sima vessző kapható 
Pálll'y Gábor, Atilla-tér 1. sz.____________ 932

Plissérozás, gouverirozás, lerakott szoknyák,
olcsón és szépen készülnek. Csapó 63. 858

Szalougaruitura, díványok, matrácok áthúzását 
legjutáuyosabban vállalom házaknál is. Oláh 
András Csapó utca 28.__________________ 874

OLCSÓ ébrésztó óra 1. Irt. 50 kr. finomabb,
jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó 
uichl. zsebóra 3 frt, jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész linóm nichl s ezüst órák 
rendkívül olcsóárban, óraüveg 15 krtól, 
szemüveg szakórtőleg választva 60 krtól. fel­
jebb, óra és ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
és optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotával 
éppen szembe. 881

FAECETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagy választókban Thaisz Arthur' 
papíráru nagykeroskedósóbeu, Bika-szálloda 
mellett.___________________________ _358

SAJáT termésű martinkai ó bor 72 fill., uj bor
52 fill., Csapó utca 49. szám alatt. (Ezelőtt 
Szent Anna-u. 30. Sz. alatt volt.) 601

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 634

<■ Gerzsánné, Kertész Kata féle plissérozó intézet 
Arany János utca 35.___________________ 984

HASZNÁL! bútorokat vészén, használt búto­
rokat elad Tibaynó Kossuth utca 41. 990

TELEFON 488 sz. Száraz, vágott tűzifa 100
kgkónt 1 frt. 20 kr. Vadásznál Varga-u. 35. 948
KIADÓ bolthelyisóg májustól, értekezhetni a 

háztulajdonossal. Batthiányi utca 2. 934
KIADÓ egy szép nagy utcai szoba, Rakovszki 

utca 4- sz.______________________________955
UJFöLDöN a városhoz közel a Geréby-telep 

mellett, Létai útfélen 10 hold nyári vetomény-
31 nők, dinnyének kitűnő föld kiadó. Értekez­

hetni a tulajdonossal, Teleky-utoa 6. 964
HELYBELI és vidéki urak és hölgyek figyel­

mébe ! Az Erzsébet mosóda Debrecen, József 
kir. herceg-utca 66-ik szám, mos, vasal és 
tisztit, a ruhát házhoz szállítja jutányosán. 
Ugyanott egy fiatal gallér fényező felvétetik.

933
KERESKEDŐKNEK igen alkalmas bútoroséit

szoba kiadó a főtér közelében Cim a kiadó­
ban. 929

IRODáNAK alkalmas utcai kőt szoba, Hatvan 
utca 22. kiadó. Ugyanott 3 szobás lakás. 953

SZERéNY igényű ügyes ruha varróné ajánl­
kozhat, Csapó-u. 53 első lakásba. 970

KéTSZOBA, előszoba, mellék helyiségével Má­
jus 1-re kiadó. Kandia-u. 5. sz. 959

FODRáSZNő ajánlkozik házakhoz. Bundi-utca 
9. sz. 965

UZLETHELYISéG kiadó. Hatvan-utca 13. 967
KéSZ ablakok haphatók és megrendelhetők 

Pacsirta-u. 43. sz. 969
VáGOTTFA mm. 2—2*20 Glück Herman tűzifa 

kereskedő Miklós utca 55. Telefon 465. 975
KIADÓ lakás Nap utca 16. Egy utcai 4 szobás 

egy utcai 2 szobás és egy udvari 2 szobás 
hozzátartozó helyiségekkel Május 1-re kiadó 
________________________________ 983

ZáPOLYA utca 3 sz. háznál egy nagy lakás 
kiadó. 982

CÍMBALMOZNI tanítok kottából és cigányos 
modorban, úgy kezdőket mint haladókat. Bi­
liary Gizella Baross utca 13.__________  963

LAKáS földdel együtt Tócóskertben Széchenyi
utcával szemben kiadó, értekezni Bethlen-u. 
10. szám. 908

SZAPPANOS utca 16. sz. alatt 2 utcai szoba, 
konyhával kiagó, 2 nagy utcai szoba bútor­
ra), vagy anélkül kiadó, májusra.924

pori
fa, legolcsóbban kapható Vargi Károly szőn- 
és fakoraskedőnél. Liba p'ac. Telefon sz. 466
UL1URI“ szivarkahüvely, külöuleges szopó- 

kúvi.1 készül; feltétlenül Ízlelje meg mindenki. 
Kapható Ilarmathynál, Fü vész kert utca 14.“

FEDÉLCSERÉP hornyolt és közönséges, portland és
románcement Fülöp és Társa mésztelepén Homok­
kert utca 121. és Hatvan utca 9. kaphatók. 998

KIADÓ 3 és fél nyilas föld az Ondódon őszi vetés­
sel. Tócóskert 1, járás 18,__________________ 988

SZOBA- és konyha bútorokat raktáron tart, megren-
deléseket elfogad Bálint József asztalos (Csapó) 
Berek-utca 8. 1001

GOMBLYUK varróleány és tanuló leány felvétetik 
fehérvarráshoz. Cim a kiadóba. 1000

Bolthelyiség modern gázbevezetéssel május 1-től 
olcsón kiadó. Szent Anna utca 6. szám. 1007

Bútorozott szoba csinos különbejárattal március
15-től olcsón kiadó Szent Anna 6 sz. alatt.

1008
Egészséges artézi, vagy jóvizükutat s könnyén

járó szivatyut készítek, jótálással az ország 
bármely részén. Elvállalok minden e szak­
mába vágó munkát, úgymint tüzifecskendő a 
kerti fecskendő, szőlőpermetező kónpor fúvó 
s borszivatyuk átalakítását egyszóval az ösz- 
szes gazdasági szerszám gépeszközök javítá­
sát, jutányos arban s legkisebb javításomért 
egy évi jótálást vállalok, Kovács Vince Deb­
recen, Gólya utca 2. 1013

KERESLET.
ÓCSKA épület fa és deszka megvételre keres- 

tetik. Cim a kiadóban.__________________ 896
TANULÓ fizetéssel felvétetik Kegyes Ferenc

sirkőüzletében Piac utca 68. 905
Mészáros hentes tanuló jó családból való felvé­

tetik Kozma József mészárosnál Vámos- 
pércsén. 898

MhGVóTELRE keresek egy kevésbé használt 
erős kerékpárt, Széchenyi-u. 19. bútorüzlet.

936
FIATAL ember úri családnál lakást és kosztot

keres. Cim Weisz József Dógenfeldtér 4. 940
TANULÓ teljes ellátással felvétetik üerstner 

Kálmán füszerkereskedésőben Debrecn, Széc­
henyi-u. • 961

Jó munkás kádár segédeket azonnali belépésre 
keresek, Asztalos István kádármester Boldog­
falva utca 3. Ugyanott erős fiuk tanulónak
felvétetnek. 643

EGY jóházból való fiú asztalos tanulónak fel­
vételik. Darabos utca 18. szám. 854

SZÜRéNY díj mellett 4 gimn. végzett fiatal iro 
dai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

GYÁRVEZETŐ keres teljes ellátást, szerény"!^' 
letes koszttal jók* úri családnál. Szives mV" 
kereséseket „Szolid fiatal ember“ ieliire alatt 
a kiadóhivatalba kérek. J b %9(.

FIATAL leány könnyű munkára felvéteti k~NvT-
mes Gábor cégnél Főtér 31. ’ »

Jó bivonyitvánnyal rendelkező kertész felvéted
tik, Batthányi utca 2. g^-

Ä PESTI-SORON, a lelencház szömszédságiT-
ban levő Alföldi Takarékpénztár raktárváila- 
tánál óvadékképes erőteljes munkások azon­
nali belépésre alkalmazást nyernek. 889

EGY varrónő férfi ing vasalásra fölvétetik, gép­
pel esetleg gép nélkül Darabos utca 47. 971

SZALMáT keresek kazalban.
ezred 5 század iroda.

Cim 7. huszár- 
979

KóCIoS megbízható egyén pénzbeszedő, va«y
gazdasági-felügyelő állást keres. Cim a kia­
dóban. gg|

TANULÓ teljes ellátással felvétetik Kuffer Ja­
kab füszerüzletében József kir. h. utca 66. 306

ELáRUSITóNő,beirónő, vagy ehhez hasonló 
állást keres tisztességes ügyes fiatalnő, eset­
leg fürdőre. Teljesen megbízható. Cim a ki­
adóban. 974

GóPéSZ, ki nagyobb vállalatoknál hosszabb
ideig alkalmazva volt és a Stancs-féle gépek- 
kezelését teljes jártassággal bírja, állást keres. 
Cim a kiadóban. 939

EGY varrónő állandó munkára felvétetik, ugyanott
kvártélyba egy tiszteséges nő. Libakert 9. sz. 1004

SEGÉDMUNKÁSNÓ és tanulóleány felvétetik. Női-
kalapszalonban Kossuth-utca 6. 995

FEHÉRNEMŰ varrónő házhoz kerestetik. Cim a kia­
dóban. 992

VASKERESKEDÉSBE tanulóul felvétetik jó családból
való fiú Kovács Gyula vasüzletében. 987

TANULÓ leányok felvétetnek Széchenyi-u. 49. 1002
ELVESZETT egy fiatal sárga öleb, Pubi névre hall­

gat Szives megtaláló illő jutalomba részesül, ha 
Kandia-utca 16. szám alá haza viszi. 999

MUNKáS leányok felvétetnek Gőzmosoda Széc­
henyi utca 42. 1014

HáZAT keresek megvételre a Pétertián vagy 
mellékutcáin, ajánlatokat a főposta 24. számú 
fiók cimzendő. 1015

Takarítónő bizonyítványokkal a délelőtti órákra 
kerestetik. Cim a kiadóba. ; 1006

ELVESZETT szecskavágó kés. A megtaláló 
illő jutalomba részesül, ha Veres utca 17. sz. 
alá beszolgáltatja. 1009

ÜGYES varróleányok azonnali belépéssel felvé­
tetnek V anger Sándor Batthyányi utca 1. lOlO

Cipész munkások állandó munkára jó fizetéssel 
azonnal felvétetnek. Kaptafák kevéssé hasz­
náltak olcsón eladók. Tanulók fizetéssel vagy 
anélkül kerestetnek. Kígyó utca 12.

ELAPÁS.
TENYéSZKOCA, 6 éves, kiváló faj, 30 darab, 

- ' - * Kló ~ - ’továbbá nagy szemű vető-zab eladó 
Samu Debrecen, Simonffy utca 11.

Hajnal

BETHLEN utca 27. számú ház eladó, értekez- 
hetni Csonka utca 20._________________ 655

SZéP nád 20000 kéve eladó, Dr. SzőUősy Béla
Péterfía-n. 3. 930

MESéS oícsó vétel. Eladó ház a Tóoósker L 
járás 29. sz. alatt füszerüzlet és korcsmával, 
az országúton, biztos megélhetés, értekezhetni 
Nagy Józsefnél Piac-u. 38. sz. 949

CSóRLőKéSZLBT 6. lóerejü Marsehall, egy 
járgány és szecskavágó jutányosán eladó
Széchenyi-kert 30. ______ ____

KéT OMNIBUSZ teljesen jó karban azonnal 
azonnal eladó, esetleg lovakkal és lakassai, 
illetve a hozzátartozókkal is átvehető. Jelen 
működésben van. Napi bevétel 15—20 korona, 
értekezhetni Véber Ede füszerkereskedőnéi, 
Hajdúszoboszlón. Ugyanott egy jókarban levő 
kávépergelő és daráló megvételre kerestetne

SZÉP ujház pincével jó vizű szivattyús k úttal
szőlővel eladó. Homokkert H. jara 
b. szám. 

130
868

FUDRáSZ üzlet forgalmas helyen elutazás mi-
átt eladó. Cim a kiadóban» ______ —

ELADÓ szép uj ház Bundi utca 15. sz. a*at<
értekezhetni Csapó utca 71*___________ ___

oTadó Ugyanott 16 ojTELKKI-U. 37. számú há 
ondódi föld eladó.
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EGY szép 9 hónapos szálkásszőrü német vizsla
fszaka) eladó. Cim a kiadóban._________ 956

ÍSXaDó uyo:c darab nemes bavomii, ki jól meg 
fizeti vehet 3 lehér orpinton tyúkot egy ka­
kassal és 3 pecoingi kacsát egy gácsérral, 
Darabos utca 3. alatt. 952

pOLDÖöH kertbon, szép gyümölcsös föld ház 
yni eevütt jutányosán eladó. Értekezhetni 
Homok utca 30 968

ÉGY használt jö karban levő egy ló erejű 
önműködő meleg légmotoros szivattyú jutányos 
árban eladó, Máthéi János Pétcrfia utca.

ÉGY decimármérleg sulyokkal, egy gyermek
ülő kocsi eladó, Péterfia utca 78. házmester­
nél. 1008

2 DRÓT ágybetét eladó. Megtekinthetők Piac 
utca 72. ez. II. emelet.__________________1005

CSONKA utcai Siszámu ház eladó, vagy eladó1
vagy elcserélhető. Ara 5000 forint. Teher 885 
forint. Mérnöki becsórtéke 6200 frt. Unyanott 
egy szoba, konyha, kézi kamara, fásól má-
juzra kiadó. 994

ÉLADÖ 80 hektoliter egyszer fejtett ujlótai
elsőrendű bor, kisebb vagy egy mennyiség­
ben az ujlótai pincémben. Értekezni a tulaj­
donosnál, Vendég utca 3. 959

ELADÓ házhelyek a Ferenc József utón termő 
szőllővel és gyümölcsfákkal. Értekezhetni 
Széchenyi utca 14. sz. 1012

ELADÓ vauy kiadó kényelmes nyaraló, fürdőszobá­
val. vízvezetékkel nagyerdő allatt. Értekezhetni ISgy- 
malom utca 4. 957).

Tócóskertbe II. járás 91. sz. föld eladó. Értekezhotn
Eötvös utca 100. 968

ELADÓ Dr. Kemény Mór szőlő telepén (Diószegi
után) 1 drb. sv&joer tehén 9 napos borjával. 986

ELADÓ méhes, 8 erős család és 40 csalánra való 
kaptár, teljes felszereléssel örök áron eladó. Özv. 
Péter Károlynó, Hajdúböszörmény Nap utca 399. 

_____________________________________________ 963
ELADÓ 4 és 6 HP gőzes plő, teljesen jó karba. Cim

a kiadóba. 993
EGY gyönyörű példány „Dog" 1 éves nőstény kutya 

eladó. Cim Hatvan utca 16. sz.__________
BOLDOGFALVA utca 4. számú ház eladó. 978
FŰSZER vegyes áru üzlethet teljes berendezés el* 

Csőért eladó értekezni Tulogdy Ferenc H.-Bösxör' 
menyben. 872

A Csapókért legszebb helyen Mikes Kelemen utca 15 
számú ház kevés pénzzel megvehető. 973

ELADÓ nagylelkű ház, Vagy május 1-ro kiadó egy- 
rendbeli lakással, folyos val, baromfi, veteményes 
udvarral Teleki utca háta megott levő Vöaelényi 
tér 10.____________________________________ 980

ELADÓ ház rajta korcsmái jog betegség miatt eladó
..........  963Cim a kiadóban.

KÁVÉMÉRÉS és „kifőzés vassátor, betegség miatt
eladó értekezni Rákóczi utca 24. Kun Lajosnál, 972

ELADÓ Honvéd utcán 300 négyzetöles telekii adó­
mentes ház, 4 utcai szoba mellékhelyiségekkel, is­
tálló, koosiazin; ára 8000 frt. melynek fele átvállal­
ható törlesztése, kölcsön. Cim a kiadóban. 9G0

ELADÓ 1 drb. három éves fajtiszta szimentháli vö­
rös tarka fejős tehéu és 2 drb. hót hónapos fajtiszta 
szimentháli vörös tarka üsző borjú. Tóth György 
nagyerdei kertészelep. 921

ELADÓ többféle használt bútorok fényezett állapotba
diván, hencser, mozsdó szervize, varrógép, asztali 
lámpa és egy inga Óra, Kossuth utca 41. Hátul az 

_ud varban, " 991
Gyümölcsfák, rózsafák, több ezer; különféle évesek, 

log-íinomabb fajok együtt vagy kisebb mennyiség­
ben eladók. Értekezni Dankó Imrénével Vagongyár 
közelében Létei ut mellett. Kemeosei-félo szőllő.

__ n54
ELADÓ ház a Hatvan utca végén. Tócóskort I. járás 

1B. sz. Nagy istálló sertés ól. Esetleg kiadó. Ugyan-
_J>h_egy házhely is eladó v. kiadó. 989
bzőlStolep 4 hold, szép fekvésű, idejében elfedett, faj- 

szőlővel beültetett, íakó és úri, vincellér házzal el­
látva, Árpád-tér mellett, fél órányira a Hadház ál­
lomástól örök áron eladó. Özv. Péter Károlyné Haj- 

_ üu-Böszörmény Nap utca 399. 961
HOMO KÉÉRT II. járáson a hátuleó dűlőbe ezer egy 

kvadrát, jé termő szőlő, neme« gyümölfákkal őse- 
ropes pajta, jó kőkuttal kedvező feltételei eladó. 
Értekezni felőle Homokkert utca 105. ez. 976

®r. Ember Ernő
ügyvédi irodáját

, Piac-utca 6. szám I.
megnyitotta.

XX

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata 
Csapó utca 13. sz.

Halló!
Halló!
Halló!

Tudomásul a Péterfiára néző 
Eötvös-u. 3. sz. ház után érdek­
lődőknek !

Miután ezen házat többen kérték tő­
lem 6500— -6600 írtért, a Sajószentpéter 
községben lakó tulajdonosoktól ma érkezett 
távirat szerint legutolsó ára 6800 frt. Ezen 
alul nem eladó.

Valljuk meg őszintén, hogy ezen a 
helyen maga a telek testvérek közt megér 
legalább 8 ezer irtot, még azért is ajándék ! 
Igazán vétek tehát a komoly vevőknek 
elszalajtani!

A íogjalót felveszi az iroda és aki 
előbb behozza a felpénzt, azé a ház!

Eladó lakások
Simonffy-uicza 19.

szám utcai ötszoba, konyha, speiz, 
tartó két bejárattal, gázviiágitással. Ugyan­
ott a kereszt épületben egy 3 szobi 
kás kiadó s ugyanott két szoba, elős: 
utcai kiadó. Hatvan-u. 36. sz. utc

2 szoba, konyha, pince, fatartó.
Értekezhetni Hatvan utca 36 

az utcai lakásban a tulajdonossal.

Oonogán és Somossy
r Debrecen, klstemplombazár. 1

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

im SE
nyaralásra alkalmas házzal, a 
legszebb helyen elköltözés miatt

elad <űüe
Felvilágosítást ad szívességből:

Dr. Polgár Dániel,
==ü ügyvéd, (Piac-utca 42. szám). =====-

Elei úri ház
A Darabos utca 22. számú ház, 
mely teljesen modern két úri 
lakásból áll, a lehető legnagyobb 
kényelemmel berendezve, elköl­

tözés miatt eladó.
Bővebb felvilágosítást szívességből Dr. Polgári; 

Dániel üiyvsd ad, (Piac-utca 42, sz.)

-- Lakásoknak és bútoroknak I

a
A

■ ;«9 poloskáiéi és molytól
fi

* est
tisztítását saját találmánya, sza- R*y ■s. badalmazott gőzgépével és aí

>, -V3 szerével felelősség mellett, SS*
45 minden rongá ás nélkül elvállal

25 Varga Gábor Ä3

volt posta- és távirda-szolga. £

s Piac irtsa 26. sz. S»-«Su- keresztépület. sl
Eladó ház.

A Técóskertben I. járás 29. sz. fekvő 
ház, közel a kisállomáshoz szembe az or­
szágútiak korlátlan italmérési joggal felru­
házva, fűszer-üzlettel, berendezéssel együtt 
11600 koronáért eladó. A házban van 3 
szoba, 2 konyha, pince, kamarák. Az ud- 
var parkírozott, be van rakva nemesfaju [ 
szőllővel, gyümölcsfákkal.

Teher van rajta 4000 korona. Bővebb 
felvilágosítással szolgál és előleget felvesz 
r— Mii.41» adásvételi állást szerző irodája j
tarr jnmaiy Hatvaa-P. 5. - Te’efja sea. I

Bartha Gergely és fia
szobafestők, mázolók és tapétázók

Domb-utcza 16» szám.
Elvállalnak egyesszobák, úgyszintén nagy festő, mázoló és tápét 
munkákat, modern művészies kivitelben a legolcsóbb ár melletl. 

Hazai és külföldi minta, tömbök a legnagyobb választékban.

Költségvetéssel kívánatra, díjtalanul szolgálunk.
Vidéki munkálatok a legolcsóbb ár mellett.
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Kazár len©
rúg, porceüán, lámpa és kőedé y mu, 
==== Debrecen, Hatvan-u. 4.

A mai kor igényeinek megfelelő áru­
imat rendkívül olcsó árakban ajánlom, 
úgymint kávés, teás mocca, ebédlő- és 
mozsdókészletek, sörös, boros, vizes és 
tükör készletek. Majolika és üveg befőztes- 
készleteket Függő- és asztalilámpákat. Ká­
véházi és vendéglői edények és poharakat. 
Diófa tükrök, képkeretezéseket jés épület 
üvegezést igen olcsó árakban készítek. Jó- 
minőségü gázharisnya 40 fill. Tanuló fel- 
vétetik. 349

2473 1909. sz.
Temesvárt vásárhirdetés.

Az idei temesvári Szt.-József
vásás*

folyó évi rnárc. hó 18-átőI bezárólag 
márc. Iló 22-ólg fog megtartatni. Min­
denféle állat felhajtása az országos vá­
sárra márc. 18-ától, csütörtökön recrgel 
5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1909. febr. hó 14.
A városi főkapitányságtól

354 Béé Ferenc, főkapitány.

PaMfs és Szilép
műépítész és építőmesterek

<é @1 vaillal st,t - 

Debrecen, Piao-ntca 42. lamprecM-pi! 
Épületetek tervezése,

modern beosztás művészi kiképzéssé
Épületek felépítése,

—.... szakszerű kivitelben. — ■ —
Lakás berendezések tenrezése. Telkek s épületek értékeste 

lagatlanok becslése és műszaki üpklnsn tanácsok.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodája Csapó-u. 13.

No kereskedő 
urak! Biztos meg­
élhetés ! Ezt a házat 
vegyék meg! De 
rajta ám, mert majd 
hamar eltalálják 

kapni!

Szép nagy sarok ház a Csapflkerti 
vasúti megállónál, A Csapókertben, Jánosi- 
utca 44. szám alatt. Van rajta jómenetelü 
nag ftiszerüzlet, korcsma helyiséggel, kor­
látlen italmérés és tőzsde engedéllyel. Az 
udvarban kuglizó. Szép lakosztály, mely áll 
két szoba, konyha, üvegezett folyosó, nagy 
pince, két kamara, két fáskamara, istálló, 
seertésól, kocsiszín, egy rész beültetett 
termőszőlő.

A jelenlegi tulajdonosa e házat 5400 
írtért vette. (Tessenek meggyőződni róla a 
telekkönyvi hatóságod!.) A tulajdonosa 
Hajduhadházon lakik, aki közbejöttk körül­
mények miatt ottani vagyonától nem akar 
megválni és fájdalmasan bár, de arra ha­
tározta el magát, hogy eladja ezen Csapó­
kért! ingatlanát Nem akar rajta nyerni egy 
fillért sem és annak, aki előbb leteszi a 
foglalót a Nagy Lajo^ megbízott irodájában, 
odaadja ugyanannyiért, amennyiért ő vette, 
vagyis 5400 írtért, teljes üzleti és korcsmái 
berendezéssel együtt, még az átírással és 
kincstári illetékkel neki felmerült összeget 
sem kéri a vevőtől. 269

Kalács Gyula és Társa
Debrecen, Főtéa« 55. (Hungária kávéház mellett.)

Van szerencsénk a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy a ta­
vaszi idény újdonságai, legszebb választékban, divattermünkben raktáron vannak, melyek 
megtekintésére becses látogatásukkal szerencséltetni mcitóztassanak.

Ä tavaszi idény újdonságai s Sima és angol hosszú paletták, Ottóméra 
selyem kabátok, kimonok, divatgallérok.

Costtimök és divataljak minden színben. Szövet, delaine és mosó pongyolák, 
Jouponok, Csipke, tüli, selyem és szövet Blousok. —■ Még számos, itt fel nem sorolt 
cikkek, melyek nagy választékban raktáron vannak.

A legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetik be,

Modern asztalosmunkák ,gd„5„
Kakócz Antal

pSF épület és müasztalos. T8@
Műhelyemet március hó 15-én Ferenc József-nt 12. sí. a. (a Mard

főrdővel szemben) megnyitom.
Elvállalok épület és az asztalos ipar terén minden néven nevezendő munkálatokat. Melyeket 

legpontosabb és legszolidabb árak mellett és kivitelben készítek.
Hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányaim után szerzett tapasztalataim arra jogosítanak, hogy 

becses megrendelőimet minden tekintetben kielégíthessem. Se-1;
Kiváló tisztelettel:

Kakócz Antal.

SSHSHHSi
Ü Telefon 632. Alapittafott 1893. Telefon

ffaisnágfi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-Utca, a ÍŐpOSláwaI SZemMö.

és naponta érkeznek a tavaszi idény újdonság! felöltök, gallérok, J{ 
cimonák, costtimök, pongyolák, princesruhák, matinék, aljak, v

blousok, alsószoknyák és övékben. g
Szolid olcsó árak! ~mm ' Előzékeny pontos kiszolgálás! «

I Külön mérték osztály. ü
IjtS AZ idényből visszamaradt Berlini és Párisi modellek mélyen leszállított árban úrusittatnak. b

3ta5a5a5asa5HHE5;=f=i5BaSi25a5ESOE5E5BS5SESasaSESEBB’”-'BEa!sS
Nyomatott a kőrforgógópea, (a „öibreeinl üjaáí“ nyomdáiéban.) Tulaideaoa: Titan «yola.
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